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Geiger Ferenc beszámolt arról,
hogy 47 új villamost, 36 új troli-
buszt, 16 környezetkímélő buszt
állított forgalomba Budapesten a
BKK. Hozzátette, információja
szerint az ingyenes 135-ös busz
vonalán is gyakorlatilag már
csak alacsonypadlós járművek
járnak.
December 31-ig befejeződik a
Maros utca építése, a Lápos
utca és Mocsaras utca útépíté-
sének vonatkozásában pedig fo-
lyamatban van a közbeszerzési
eljárás. Az ősz folyamán a földu-
tak gréderezése is megtörtént a
kerület több pontján. Emellett
járdajavításokat és zúzalékos út-
javításokat is végeztek kerület-
szerte. 
A MÁV arról tájékoztatott, hogy
december 31-ig a Tengelice és
Csendes utca közötti részen,
160 méter hosszúságban meg-
építik a zajvédőfalat a vasútvo-
nal mentén.
A Grassalkovich iskola előtti
térre 10 új kandelábert telepített
az önkormányzat a megrongált
régiek helyére.

Jövőre lesz hetven éve, hogy ki-
telepítették a svábokat Sorok-
sárról. Ennek emlékére a pol-

gármesteri hivatal Grassalkovich
úti épületének homlokzatára ki-
kerül majd a magyar országi né-
metek zászlaja.

A testület elfogadta mind a Cent-
rum Televízió, mind a Táncsics
Mihály Művelődési Ház ez évi
beszámolóját. A Centrum TV
ügyvezetője elmondta, hogy el-
indult a tv youtube-csatornája,
így valamennyi videójukat meg
lehet nézni a népszerű videóme-
gosztón is.

Marad a Soroksár-busz, új
nevén a 135-ös járat ingyenes-
sége, miután a testület megsza-
vazta, hogy jövőre is vállalja a
több mint 31 milliós költség meg-
fizetését a BKK felé az ingyenes
finanszírozás érdekében.

A képviselő-testület döntése
alapján az önkormányzat meg-
vásárolta a Magyar Ökumeni-
kus Segélyszervezet tulaj-
do nában lévő Grassalkovich
104. és Táncsics M. u. 45.
számú ingatlanokat. A Grassal-
kovich úti ingatlanban működik

a Szenvedélybetegek Nappali
Intézménye, melyre határozat-
lan időre szóló feladat-ellátási
szerződést kötött a kerület a se-
gélyszervezettel. A grémium
most úgy határozott, hogy ezt a
szerződést 2016. június 30-i ha-
tállyal, közös megegyezéssel
felbontja. Az Egészségügyi és
Szociális Intézmény vezetőjével
történt egyeztetés alapján java-
solják majd a szenvedélybete-
gek nappali ellátása helyett a
pszichiátriai betegek közösségi
ellátásának megszervezését a
kerületben.

Kétmillió forinttal támogatja ke-
rületünk a Heim Pál Gyermek-
kórházat. A pénzt az intézmény
egyszer használatos eszközök
és műtéti kellékek megvásárlá-
sára fordítja.

Hozzájárult a testület, hogy fej-
lesztésbe kezdjen a Digi Kft. So-
roksáron. Első ütemben táv-
közlési állomásokat alakítanak ki
a kerületben, majd 2016-ban a
kábelhálózat kiépítését végzi el
a szolgáltató. Ezáltal bővül So-
roksáron a kábeltévé, az internet
és telefonszolgáltatók válasz-
téka.                    
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Testületi ülésen történt
December 8-án, idén utoljára ült össze a soroksári képviselő-testület. Többek között beszámolókat
fogadtak el, rendeleteket módosítottak, döntöttek a Soroksár-busz finanszírozásának további foly-
tatásáról illetve a Heim Pál Gyermekkórháznak nyújtandó támogatásról.

Polgármesteri tájékoztató

Soroksár-busz

Új szolgáltató jöhet

Támogatás

Új zászló a városházán

Beszámolók 

Szenvedélybetegek

December 8-án délután 5 órától a Tán-
csics Mihály Művelődési Házba várta köz-
meghallgatásra a kerületi lakosokat
Soroksár képviselő-testülete. Meglehető-
sen sokan éltek a lehetőséggel és tették
fel kérdéseiket, többnyire közérdekű té-
mákban a kerület vezetésének.

Volt kisgyermekes lakó, aki arról ér-
deklődött tervezik-e játszótér építését a
Milleniumtelepen. Ez azért lenne fontos,
mert sok fiatal család, mintegy 50 gyerek
él a telepen. Geiger Ferenc ígéretet tett
arra, hogy megvizsgálják, miként lehetne
az önkormányzat tulajdonában lévő ingat-
lanon kialakítani egy játszóteret.

Újtelepről érkező lakótársaink arról ér-

deklődtek, hogy lesz-e kerékpárút Újtele-
pen, ami összeköttetést biztosítana a ke-
rületközponttal. Elhangzott, hogy tervek
vannak már, az önkormányzat pályázat
útján szeretne pénzt szerezni a beruházás
megvalósítására. Lakossági kérés, hogy a
Fekete István iskolánál javítsanak a köz-
világításon, és azt is szeretnék, ha az is-
koláknál polgárőrök, közterület-felügyelők
segítsék a közlekedést, vigyáznának a
gyerekek biztonságára.

Többen a járdák állapotát kifogásolták.
A polgármester elmondta, hogy évente 70-

80 milliót fordítanak járdafelújításra, de na-
gyon sok régi és rossz minőségű járda van
a kerületben, melyek korszerűsítése hosz-
szú évek feladata. 

A földutakra is érkezett panasz, ezzel
kapcsolatban elmondták, hogy addig, amíg
nincsenek csatornázva ezek az utcák, nem
lehet leaszfaltozni a felületüket.

Kritikaként fogalmazódott meg a kerü-
letközpontban való nehézkes parkolás.
Geiger Ferenc elmondta, hogy a hivatal
vizsgálja parkolóudvarok kialakításának le-
hetőségét, amely a kerületiek számára in-

gyenes lenne, de például az agglomeráci-
óból érkezőknek fizetni kéne a használa-
tukért.

Az illegális szemetelés miatt is többen
szót emeltek, amivel kapcsolatban el-
hangzott, hogy évente 25 milliót költ az ön-
kormányzat az illegálisan lerakott szemét
elszállítására, de sajnos ez eléggé sziszi-
fuszi munkának tűnik, hiszen a szemét
időről időre újratermelődik.

A térfigyelő-kamerákkal, azok haté-
konyságával kapcsolatban is érkezett kér-
dés. A válaszban elmondták, hogy jelenleg
29 térfigyelő kamera működik a kerület-
ben, jövőre pedig további 24 kamerával
bővül majd a hálózat.         Jónás Ágnes

A közmeghallgatáson történt

Fogadóórák

Fogadóórákra bejelentkezés

Geiger Ferenc polgármester
287-3154, 289-2100/108 mellék
Polgármesteri Hivatal, I. em. 3.,
előzetes bejelentkezés alapján. 

A  fogadóórára a fenti 
telefonszámokon vagy 

személyesen a polgármesteri
titkárnőnél (Bogár Jenőné) lehet 

bejelentkezni.

Weinmann Antal alpolgármester
287-3153

Polgármesteri Hivatal 
(1239 Bp. Grassalkovich út 162.) 

I. em. 5-6. szoba, 
minden hónap második hétfője 

14.00 és 16.00 óra között.

Orbán Gyöngyi alpolgármester
289-2150

Polgármesteri Hivatal 
(1239 Bp. Grassalkovich út 162.) II.

em. 4. szoba, személyesen vagy tele-
fonon történt előzetes 
bejelentkezés alapján.

Képviselők:

Dr. Bajuszné 06-30-630-6306
Veigli Katalin
Egresi Antal 06-20-973-0235
Fuchs Gyula 06-70-244-2829
Kiss Jenő 06-20-466-8587

Dr. Kolosi Ferenc   06-30-982-6776
Mikó Imre 06-30-274-2249
Mizák Zoltán 06-20-916-4099
Preklerné 06-20-567-1188
Marton Ilona
Sinkovics 06-30-937-9244
Krisztián
Tüskés Józsefné 06-20-466-8450

A képviselők telefonos egyeztetést kö-
vetően állnak a lakók 

rendelkezésére.

Dr. Szabó Szabolcs
országgyűlési képviselő

06-30-977-5878 képviselői iroda
(Grassalkovich út 144.)
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Már csak néhány nap van hátra a 2015-ös esztendőből, azaz elér-
kezett a „bizonyítványosztás” ideje. Milyen is volt az elmúlt 12
hónap Soroksár szempontjából? Eredményes? Sikertelen? A vá-
laszadásra Geiger Ferencet, Soroksár polgármesterét kértük fel.

– Évközben is kinyilvánítottam már, úgy érzem, jó úton járunk, s ez a
véleményem most, az esztendő végére sem változott.  Jó évet zárunk.
Megszűntek korábbi anyagi problémáink, nyugodt, kiegyensúlyozott
helyzetbe kerültünk. Az eltervezett beruházásokat (csak néhány példa:
az oktatási intézmények fejlesztése, a térfigyelő kamerarendszer bőví-
tése, út- és járdaépítés, helytörténeti múzeum
és zeneiskola felújítása) sikerült megvalósí-
tanunk, s jól állunk a további elképzelésekkel
is.
– Vannak azonban lemaradások is, a rend-
őrkapitányság építése körül nagy a csend
mostanában. Sokan tudni vélik, hogy meg
sem épül. Mit lehet erről tudni?
– Rosszindulatú szóbeszédek mindig voltak
és mindig is lesznek. Magam is hallottam,
hogy nem lesz az egészből semmi, de bizto-
síthatok mindenkit, nincs alapja a pletykának.
A csúszás amiatt van, mert a rendőrség vál-
toztatott az előzetes kiviteli terveken, s ez je-
lentős, több százmilliós költségemelkedéssel
járna. Tárgyaltam a belügyminiszter úrral és
két államtitkárával is, megtörténik az újrater-
vezés annak érdekében, hogy mind a rend-
őrség által kezdeményezett változtatások
megvalósuljanak, mind a beruházás költsé-
gei a számunkra elfogadható mértékre csök-
kenjenek. Minden bizonnyal 2016-ban nem,
csupán 2017-ben kerül sor a rendőrkapi-
tányság átadására. Természetesen kerüle-
tünk lakosságát időben tájékoztatni fogjuk a
rendőrkapitányság építésének minden lé-
pésé ről.
– Az előző évek komoly megszorításai után most mintha jobb
anyagi helyzetben lenne az önkormányzat. Mit eredményez
mindez a kerületben? Több fejlesztés valósulhat meg a jövőben
vagy a működésre fordítják a pénzt? Lesznek további, mindenki
számára észrevehető, lakosságbarát intézkedések?
– Örömmel mondhatom, valóban jobb anyagi kondíciók mellett dol-
gozhatunk. Önkormányzatunknak nincs egyetlen fillér hiteltartozása
sem, sőt megtakarítással is rendelkezünk. Könnyebb így gazdálkodni,
mint amikor minden fillért az élére kellett állítanunk. Újabb beruházá-

sokat tervezhettünk, a működésben, működtetésben olyan feladatokat
is bevállalhattunk, melyek egyébként nem lennének kötelezőek az ön-
kormányzat részére. Ilyen például az egészségügyi és szociális szol-
gáltatás bővítése, színvonalának javítása. Nagyobb összeget
fordíthattunk a civil szervezetek, az egészségügyi intézmények vagy
éppen az egyházak támogatására. Lehetőségünk nyílt a lakosságot
közvetlenül is érintő egyéb szolgáltatások nyújtására, mint például az
ingyenes nyelvtanfolyamok indítására. Természetesen jövőre szeret-
nénk tovább bővíteni, ahogy ön mondta, a lakosságbarát megnyilvá-
nulásokat. Már dolgozunk a kamerarendszer nagymértékű bővítésén,

illetve keressük lehetőségét, miként tudnánk
megoldani, hogy Soroksár frekventált helyein
ingyenes wifi álljon a polgárok rendelkezé-
sére.
– Egy éve dolgozik az új képviselő-testü-
let. Hogyan értékeli a testület működését?
– Azt hiszem, szerencsés helyzetben va-
gyunk, hiszen döntéseink nagy része nem
politikai alapon születik. A testület tagjai poli-
tikai hovatartozásuktól, hitvallásuktól függet-
lenül, 80-90 százalékban teljes egyet-
értésben hozzák meg döntéseiket. Termé-
szetesen akadnak olyan témák, melyekben
eltérőek a vélemények, mint mondjuk egyik,
másik személyi kérdésben vagy a költségve-
tés elfogadásában, de a testület mindig kul-
túrált, demokratikus úton hozta meg
döntését, így nincs okom a panaszra.
– Az idei év Soroksár önállóvá válásának
20. éve is volt egyben. A kerület vezetője-
ként hogyan értékeli az elmúlt két évtize-
det? Megérte a Pesterzsébettől való
különválás? Soroksár nem lett amolyan
mostohagyerek a kerületek közt?
– A válaszadást két oldalról is meg lehet kö-
zelíteni, de mindkét oldalról ugyanazt az

eredményt hozza a számvetés: igen megérte. Azt hiszem, hogy érzel-
mileg jó döntés született 1994-ben, nem kell külön megmagyaráznom.
Gazdaságilag vizsgálva az elmúlt húsz évet ismét csak azt mondha-
tom, jó döntést hoztunk.Látni kell, a XXIII. kerület szinte a nulláról indult,
de lépésről lépésre fejlődik. Tudom, sokan szeretnék, én is, ha még
előrébb tartanánk, de nem hagyhatunk ki egyetlen lépcsőfokot sem
annak érdekében, hogy helyzetünk stabil maradjon, s fejlődésünk ne
csak kérészéletű legyen. Úgy érzem, egyre erősebbek vagyunk, és
egyre erősebbek is leszünk, ehhez kérem kerületünk valamennyi la-
kójának kitartását, segítségét, bátorítását.                       Jónás Ágnes

Fontos, hogy Soroksár fejlődése ne kérészéletű legyen

Áldott, békés karácsonyt és szeretetben gazdag új esztendőt 
kíván a soroksári Fidesz-frakció!

Orbán Gyöngyi dr. Bajuszné Veigli Katalin Egresi Antal

Preklerné Marton Ilona Sinkovics Krisztián

Örömteli karácsonyi ünnepeket 
és boldog, eredményekben gazdag új esztendőt

kíván a Civil-frakció!

Geiger Ferenc Mizák Zoltán Tüskés Józsefné

Kellemes karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, boldog új évet
kíván az Itthon Vagyunk Egyesület frakciója!

Fuchs Gyula dr. Kolosi Ferenc Mikó Imre

A Soroksári Hírlap legközelebb 2016. január 29-én jelenik meg. Lapzárta: január 18.

Nehéz, munkás év áll mögöttünk. Az elmúlt 12 hónap
egyaránt tartogatott számunkra örömteli és szomorú pilla-
natokat. Volt okunk bizakodásra, de átélhettük a bizonyta-
lanság és az aggódás kevésbé kellemes érzését is. Bízom
benne, hogy a következő év kiegyensúlyozottabb és öröm-
telibb lesz mindannyiunk számra. Ennek elérése érdeké-
ben továbbra is számíthat rám, mint Csepel és Soroksár
megválasztott országgyűlési képviselőjére. 

A következő napok azonban remélhetőleg a felhőtlen
ünneplés időszakát hozzák el számunkra. Vallástól, fele-
kezeti hovatartozástól függetlenül kívánom, hogy mindenki
lelje meg békéjét és nyugalmát. 

TISZTELT SOROKSÁRI POLGÁROK!



Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár
Önkormányzatának Képviselő-testülete a
2016. évi költségvetésben is biztosít keretet
helyi támogatás céljára, mely kamatmentes,
de visszatérítendő kölcsön. A kölcsön ösz-
szegének erejéig – annak visszafizetéséig –
az ingatlan tulajdoni lapjára jelzálogjog kerül
bejegyzésre. A bejegyzés költsége (földhi-
vatali eljárásért fizetendő igazgatási szolgál-
tatási díj) a kérelmezőt (adóst) terheli, mely
összeg a szerződéskötést megelőzően a-
Polgármesteri Hivatal házipénztárában - fi-
zetendő be. A visszafizetést követően a jel-
zálogjog törlésével kapcsolatos igazgatási
szolgáltatási díj szintén a kérelmezőt (adóst)
terheli. 

A helyi támogatás összege legfeljebb:
- lakás építéséhez, vásárlásához, emeletrá-
építéshez, 
tetőtér-beépítéshez, egyéb módon történő
létesítéshez: 1.000.000,- Ft
- lakás bővítéséhez, korszerűsítéséhez, fel-
újításához: 500.000,- Ft

A kérelem formanyomtatványon nyújtható
be, mely megvásárolható 2016. január 4-
31. között a Polgármesteri Hivatal Budapest
XXIII., Grassalkovich út 170. fszt. 10. sz.
alatti pénztárában.
Benyújtási határidő: 2016. január 4-től –
2016. január 31-éig a kérelemben felsorolt
mellékletek becsatolásával együtt az Igaz-
gatási és Adóosztályon (Budapest XXIII.,
Grassalkovich út 170. fszt. 25. sz. alatti iro-
dában).
A cél szerinti munkálatok megvalósulását
számlával kell igazolni.
Az igénylőnek a kérelem benyújtásakor nyi-
latkoznia kell arról, hogy 
a) hozzájárul – a kérelem nyomtatványban
megjelölt adatkörben – személyes adatainak
Önkormányzat általi kezeléséhez,
b) vállalja a jelzálog bejegyzésével és törlé-
sével kapcsolatos költségek megfizetését.
A kérelmeket a Képviselő-testület bírálja el. 
A határidő után benyújtott kérelmeket a
döntéshozó érdemi vizsgálat nélkül el-
utasítja.
Bővebb tájékoztatás személyesen az Igaz-
gatási és Adóosztályon (Budapest XXIII.,
Grassalkovich út 170. fszt. 25. sz. alatti iro-
dában) Széplakiné Ignácz Liselotte/Laczi
Viktória lakástámogatási ügyintézőnél
ügyfélfogadási időben (hétfő: 14-18.00 óráig,
szerda: 8-12.00 és 12.30-16.30 óráig, pén-
tek: 8-12.00 óráig), vagy telefonon a 289-
2100/349 melléken.
Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár
Önkormányzata Képviselő-testületének a
helyi támogatásról szóló 54/2012. (XII. 28.)
rendelete az Önkormányzat honlapján teljes
terjedelemben olvasható. 

Igazgatási és Adóosztály 
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Tájékoztatás
2016. évi helyi 
támogatásról

A „Budapest Komplex Integrált Szennyvízelvezetése” projekt (továbbiakban: BKISZ)
keretén belül elkészültek az új szennyvízhálózat eredetileg tervezett szakaszai So-
roksáron. A műszaki átadás-átvételi eljárás 2015.08.10-én lezárult. 

Valamennyi utcában üzembehelyezték a csatornát, így minden érintett háztartás
megkezdheti a rákötést.
Az elkészült 11 kilométernyi új csatornahálózat 600 család szennyvízproblémájára
jelent megoldást. Eddig mintegy 100 háztartás nyújtotta be engedélyeztetésre a házi
hálózat kiépítésére vonatkozó terveket a Főváros Csatornázási Művekhez (FCSM),
és 50 családnak postázta ki a csatlakozási hozzájárulást az FCSM, így ők már rá is
köthettek az új rendszerre.

FONTOS AZ ÁTADÁSTÓL SZÁMÍTOTT 
1 ÉVEN BELÜLI RÁKÖTÉS!

Az ezen beruházásban megvalósuló közcsatorna mentén lévő ingatlanok tu-
lajdonosainak a szennyvízcsatornára történő rákötésért nem kell közművesí-
tési hozzájárulást fizetniük a XXIII. kerületi Önkormányzat felé, amennyiben a
csatorna üzembe helyezésétől számított 1 éven belül rákötnek a szennyvíz-
csatornára, a 427/2014 (VII.08.) Ök. határozat értelmében.
Az 1 éven túli rákötés esetén a közművesítési hozzájárulás mértéke 100.000,-
Ft/ingatlan.

A házi rákötés lépéseiről az alábbiakban és a BKISZ beruházás honlapján olvas-
hatnak bővebb tájékoztatást: http://bpcsatornazas.hu/bp/hazi_rakotes/a_hazi_rako-
tes_lepesei

A HÁZI RÁKÖTÉS LÉPÉSEI

1. A HÁZI HÁLÓZAT MEGTERVEZÉSE

A telken belüli hálózat tervezésének feltétele a megépült közcsatornák geodéziai
bemérése és térkép szelvényekre történő rögzítése a szolgáltató FCSM-nél.

Ennek alapján állnak rendelkezésre ugyanis a szolgáltató FCSM-nél azok a mű-
szaki adatok – a bekötőcsatornák helye és mélysége – melyek ismeretében az in-
gatlantulajdonosok megkezdhetik a házi hálózat terveztetését. Arról, hogy mely
szakaszokon történt meg a geodéziai adatok rögzítése a 

http://www.fcsm.hu/ugyfelszolgalat/ugyintezes/budapest teljes koru csatornazasa/
oldalon olvashatunk tájékoztatást.

Fontos, hogy a terveket kizárólag a tervezői névjegyzékben szereplő, vízimérnök
tervezési (VZ-T), épületgépész-tervezői (G-T), illetve településrendezési víziközmű
tervezési (TV-T) jogosultsággal rendelkező szakember készítheti el.

Az elkészült terveket jóváhagyásra be kell nyújtani az FCSM részére. (A terve-
ken kívül, az ügyintézéshez további dokumentumok (hivatalos helyszínrajz, tulaj-
doni lap, vízdíjszámla) szükségesek, ezekről a www.fcsm.hu oldalon, illetve az
FCSM ügyfélszolgálati elérhetőségein tájékozódhat).

2. A HÁZI HÁLÓZAT ENGEDÉLYEZTETÉSE

Az FCSM megvizsgálja a házi hálózat kiépítésére beadott terveket. Ha a benyújtott
dokumentáció minden előírásnak megfelel, akkor állítja ki az FCSM az érintett la-
kosok részére a SZOLGÁLTATÓI HOZZÁJÁRULÁST, illetve átadja az érintett lako-
soknak a közszolgáltatási szerződéstervezetét is.

3. A HÁZI HÁLÓZAT MEGÉPÍTÉSE

A házi hálózat kiépítése még nem jelenti automatikusan azt, hogy már használhat-
juk az új szennyvízcsatornát. Ha a telken belüli munkák elkészültek, akkor a HASZ-
NÁLATBAVÉTELI HOZZÁJÁRULÁS-KÉRELEM kitöltésével lehet megkérni az
FCSM hozzájárulását a házi csatorna használatbavételéhez. Ennek feltétele, hogy
az érintett ingatlantulajdonos aláírja a KÖZSZOLGÁLTATÁSI SZERZŐDÉST, ame-
lyet a kérelem beadásáig el kell küldenie az FCSM részére.

Ha minden jogi és műszaki feltétel teljesül, az FCSM kiadja a HASZNÁLATBAVÉ-
TELI HOZZÁJÁRULÁST. Ennek kiadásával egy időben aláírásra kerül a KÖZ-
SZOLGÁLTATÁSI SZERZŐDÉS, ez jelenti azt, hogy már használható az új csatorna.
Az FCSM HASZNÁLATBAVÉTELI HOZZÁJÁRULÁSÁNAK kézhezvételét meg-
előzően az új csatornára rácsatlakozni nem szabad!

Tisztelettel: Geiger Ferenc
polgármester

Tisztelt Ingatlantulajdonos



Teljesen felújítják és kormányablakká alakítják a kerületi ok-
mányirodát, ahol a jelenleginél lényegesen többféle ügyet in-
tézhetnek majd a soroksáriak 2016 tavaszától. A januárban
kezdődő átalakítás alatt a Grassalkovich út 255. alatt tart
ügyfélfogadást a hivatal.

Egyszerű, gyors és hatékony ügyintézést biztosít majd az új sorok-
sári kormányablak jövő év tavaszától. Az új ügyfélszolgálatban több
mint ötszáz különféle ügytípust – például családtámogatásokkal, taj-
kártyával, öregségi nyugdíjjal vagy személyi okmányokkal kapcso-
latos ügyeket – intézhetünk majd egy helyen, így nem szükséges
távolabbi kerületekbe utaznunk mindezért. Budapesten minden ke-
rületben, összesen harminc helyszínen, országszerte pedig több
mint kétszáz helyen működik majd kormányablak, így akár lakóhe-
lyünk, akár munkahelyünk közelében intézkedhetünk majd. 

Ráadásul az állami rezsicsökkentésnek köszönhetően számos
illetéket és egyéb díjtételt csökkent vagy ingyenessé tesz a kormány
2016. január 1-jétől. Ingyenes lesz például az erkölcsi bizonyítvány,
az elveszett igazolványok pótlása, számos cégirat vagy az adóha-
tósági igazolás igénylése is, a többgyermekes családok pedig ol-
csóbban válthatják ki az új útleveleket.

– Az okmányiroda belső átépítése 2016. január 11-én kezdődik,
a munkálatok ideje alatt – az át- és visszaköltözés egy-egy hetét ki-
véve – is biztosítjuk az ügyfélfogadást a Grassalkovich út 255. szám
alatti irodaházban. Az ideiglenes félfogadási helyen hétfőn este 6
óráig, szerdán este pedig 5 óráig tudjuk az ügyfeleket fogadni. A köl-
tözéssel kapcsolatos pontos információkról a későbbiek során pon-
tos tájékoztatást adunk. Az esetleges kellemetlenségekért szíves
elnézésüket kérjük, és reméljük, kerületi lakosainkat kárpótolja majd
az új, megszépült, korszerűsített környezet – mondta lapunknak dr.
Hardy F. Gábor, Budapest Főváros Kormányhivatala XXIII. Kerületi
Hivatalának vezetője. 
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Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy Budapest Főváros
XXIII. kerület Soroksári Polgármesteri Hivatal 2015. december
21-től 2016. január 3-ig igazgatási szünet miatt zárva tart,
ügyfélfogadás nem lesz.

Kérelmeiket, beadványaikat postai úton juttathatják el a Polgár-
mesteri Hivatalhoz, a sürgős intézkedést igénylő ügyekben a
289-2100 központi telefonszám hívható.

Az első munkanap: 2016. január 4. (hétfő)

Az igazgatási szünet időszakában a Rendészeti Osztály ügyeleti
telefonszáma (+36-30-978-7798) a megszokott módon, 24 órá-
ban működik, a közterület-felügyelők szintén változatlanul 24 órá-
ban teljesítenek szolgálatot.

dr. Laza Margit, jegyző        

Tájékoztatás Kormányablakká alakul a 
soroksári okmányiroda

A XXIII. Kerületi Hivatal ünnepi nyitvatartása:

2015. december 23-án, szerdán 
Félfogadás: 8:30-12:00

Sorszámosztás:
8.00 órától, amíg a sorszám el nem fogy, 10.00 órától,

amíg a sorszám el nem fogy

2015. december 30-án, szerdán
Félfogadás: 8:30-17:00

8:00 órától, amíg a sorszám el nem fogy, 11:00 órától, 
amíg a sorszám el nem fogy, 13:00 órától, 
amíg a sorszám el nem fogy, 15:00 órától, 

amíg a sorszám el nem fogy

2015. december 31-én, csütörtökön
Félfogadás: 8:30-12:00

Sorszámosztás:
8.00 órától, amíg a sorszám el nem fogy, 10.00 órától, 

amíg a sorszám el nem fogy

Az év végi ünnepek alatti Hatósági és Gyámügyi Osztály
nyitvatartása az alábbiak szerint módosul:

2015. december 23-án, szerdán 
Félfogadás: 8:00-12:00

2015. december 24-én, csütörtökön 
a munkavégzés és az ügyfélfogadás szünetel.

Soroksár Képviselő-testülete 2015. november 10-i ülésén döntött
a jövő évi építményadó mértékeinek módosításáról. Az adómérté-
kek megváltoztatásának elsődleges szempontja volt, hogy a kis
alapterületű építmények tulajdonosait ne terheljék túlzott adóval. A
meglévő három helyett, hat adósáv alakul ki 2016. január 1-jétől.
Az alábbi táblázatból jól látható, hogy 50 m2 alapterületig nincs
változás, azaz az idei adómérték szerint fizetnek a tulajdonosok, az
azt követő m2 sávokban átlag 5-7 %-os adómérték emeléssel kell
számolni.

Épület: Adómérték (Ft/m2)

0-50 m2-ig 1324

51-100 m2-ig 1363

101-500 m2-ig 1562

501-750 m2-ig 1593

751-1000 m2-ig 1623

1001 m2-től 1774

Az adó új összegéről 2016 januárjában határozat formájában
küldünk értesítést valamennyi érintett részére. 

Polgármesteri Hivatal
Igazgatási és Adóosztálya      

Változik az építményadó mértéke 

Több olvasónk jelezte, hogy a házhoz menő szelektív hulladék-
gyűjtés bevezetésével sok szelektív hulladékgyűjtő sziget meg-
szűnt a kerületben. Ez valóban így igaz, az FKF Zrt. jelentősen
csökkentette a szigetek számát, mert nagyon sokan illegális hul-
ladék-lerakóhelynek használták a szelektív gyűjtőket. Soroksáron
12 szelektív hulladékgyűjtő sziget maradt, ezekben a papír, a mű-
anyag és a fémhulladékon kívül a feleslegessé vált üvegektől is
megszabadulhatunk. 

A kerületben található szelektív hulladékgyűjtő szigetek listája:

Szelektív hulladékgyűjtő szigetek

1., Kő u. (temető hátsó kapujánál)
2., Dobó u. játszótér mellett
3., Meder u. (Molnár-sziget)
4., Szérűskert dűlő – Vecsés u. sarok
5., Láva u.(Gyáli-patak mellett)
6., Káposztásföld u. 

(Gyáli-patak mellett)

7., Vágó köz (focipályánál)
8., Hunyadi u. – Haraszti u. sarok
9., Lórév u. (Millenniumtelep)
10., Ciklámen u. (Lidl mellett)
11., Szent László u. 

(Sósmocsár u. szemben)
12., Tartsay u. – Nyír u. sarok
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November 24-én a Táncsics Mihály Művelődési Házban köszöntötte
a kerület vezetése a szociális területen dolgozókat. A közösség, a
társadalom megbecsülésének jeleként ünneplik világszerte novem-
ber 12-én a szociális munka napját. Hazánkban is – ahol az emberek
majdnem egyharmada küszködik olyan problémával, ami szociális
kezelést, gondozást igényel – tizenhárom éve köszöntik a szakterü-
let dolgozóit.

Ezen a napon azoknak az ele-
settekért, kirekesztettekért, támo-
gatásra és segítségre szorulókért
dolgozó szakembereknek mon-
dunk köszönetet, akik felelősség-
teljesen, áldozatkészen és nagy
szakmai alázattal végzik munkáju-
kat. A szociális munka egyidős az
emberiséggel, hiszen minden kö-
zösség gondoskodik az elesettek-
ről, szegényekről, betegekről.
– A társadalom fokmérője, hogyan
él együtt a szegényekkel, hogyan
gondoskodik a szegényekről, a se-
gítségre, támogatásra szorulókkal.
Kívánjuk, hogy sok örömet találja-
nak nem mindig könnyű hivatásuk-
ban. Köszönjük azok nevében is,
akik nem tudnak köszönetet mon-
dani. Az a munka, amit a szociális területen dolgozók közösen vé-
geznek az önkormányzattal, rendkívül jelentős feladat, főleg a
mostani gazdasági viszonyok között. Ők azok, akik a nehéz helyzet-
ben lévő soroksári családok gondjait, problémáit közvetlenül kezelik
– mondta Geiger Ferenc polgármester.

Az „Év Szociális Dolgozója” címet és az ezzel járó pénzjutalmat
2015-ben Murzsa Lajosné részére adományozta a képviselő-testü-

let. Murzsa Lajosné húsz éve a Gondozószolgálat aktív dolgozója. A
gondozottak lelkiismeretes, odaadó gondozónak tartják, hiszen min-
dig közöttük van, figyeli kérésüket, maximálisan próbálja teljesíteni
kívánságukat. A munkaköréhez tartozó ápoláson és gondozáson túl
szabadidejében is részt vesz az idősek kulturális programjaik szer-
vezésében, lebonyolításában.

30 év közalkalmazotti jogviszony után Huszár Ilona részesült hű-
ségjutalomban. Huszár Ilona 30
évvel ezelőtt még a XX. kerületi Ta-
nács Egészségügyi osztályán kez-
dett dolgozni 16 évesen. Munka
mellett, 1989-ben szerzett cse-
csemő- és kisgyermekgondozói
képesítést. Munkáját mindig szere-
tettel sok odafigyeléssel végezte.
Kézműves munkái növelték a böl-
csődei ünnepek hangulatát, örömöt
szerezve ezzel a gyerekeknek is. 

40 év közalkalmazotti jogviszony
után nyugdíjba vonul Bálintné
Olasz Pap Éva, a Rézöntő utcai
bölcsőde vezetője. Munkáját szin-
tén hűségjutalommal ismerte el az
önkormányzat. Bálintné Olasz Pap
Éva munkában töltött évei során
végigjárta a ranglétra minden fokát,

és megtapasztalta a kisgyermek gondozói és bölcsődevezetői fel-
adatok szépségét és egyben nehézségét is. Szakmai tudásával, ta-
pasztalatával példaértékűen igazgatta az intézményét, melynek
legnagyobb bizonyítéka az, hogy kisgyermeknevelőknek szakmai
gyakorlati helyéül is szolgál a bölcsőde. 

Az ünnepség végén az önkormányzat megvendégelte a megje-
lenteket. JÁ

Másokért dolgoznak nap mint nap

Fotó: Teszár Ákos

Egy hosszú élet munkája, eredményei elismerést és
tiszteletet érdemelnek. Magyarország kormánya az
Idősügyi Tanács kezdeményezésére, jubileumi em-
léklappal és juttatással köszönti a 90, 95, 100, élet-
évüket betöltött polgárokat. 

Kerületünkben az elmúlt hónapokban három 90
éves hölgy vette át a köszöntő emléklapot és az ön-
kormányzat virágcsokrát. 

Somorjai Istvánnét Geiger Ferenc polgármester
és Szerencsés Zsolt plébános látogatta meg a jeles
ünnep alkalmából. 

Oláh Istvánnét Geiger Ferenc, Orbán Gyöngyi al-
polgármester és Tüskés Józsefné képviselő köszön-
tötte fel. 

Sándor Jenőnének a polgármester vitte el az em-
léklapot és a virágcsokrot.

Mindhármuknak jó egészséget kívánunk!

A Segítő Mária-kápolna a Meddőhányó út, Helsinki út
sarkán áll, patinás építmény, szakrális jelentősége
van. Az idegen, aki Soroksárra tart, ebből is láthat(ná),
milyen városrészre érkezett. A kápolna jelenleg mű-
emléki oltalom alatt áll, és az internetes bejegyzések
szerint a magyar állam tulajdona. Év közben nincs ki-
világítva, ám karácsony közeledtével valakik fényfü-
zért helyeztek el rajta, ami körbeveszi a
harangtornyocskát és a homlokzati díszítőelemet.
Egyik olvasónk ezt furcsállja, szerinte inkább a ká-
polnára kellett volna helyezni a hangsúlyt a világítás-
nál. 

IM
Fotó: Szerző 

Szépkorúak köszöntése Fényfüzér a Segítő
Mária-kápolnán

Az Év Szociális Dolgozója
Murzsa Lajosné
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A Táncsics Mihály Művelődési Házban nyugdíjas közalkalmazottak
karácsonyát tartotta december 10-én az önkormányzat. Az ese-
ményen köszöntötték a nevelési, az oktatási és az egészségügyi
intézmények nyugdíjasait.

Sándor Józsefné, Marika, a rendezvény háziasszonya Zelk Zol-
tán Karácsonyi Ének című versével üdvözölte a megjelenteket. 
– Mit is mondhatnék ilyenkor önöknek, hiszen szinte mindnyájan is-
merjük egymást nagyon régóta. Akadnak, akikkel évtizedekig dol-
goztunk együtt, van aki, hosszú évtizedekig végezte áldozatos
munkáját a gyermekeink nevelésében, az egészségügy területén
a soroksári emberek érdekében. Mire jók az ünnepek? Szebbé te-
szik a hétköznapjainkat és feledtetik a gondokat, problémákat. Na-

gyon fontos, hogy az évek során mindig legyen időnk arra, hogy
ünnepeljünk egymással, a barátainkkal, a szeretteinkkel. Boldog
ünnepet, és sikerekben gazdag új esztendőt kívánok valamennyi-
üknek – mondta köszöntőjében Geiger Ferenc.

A polgármester kezdeményezésére ezután a megjelentek egy
pohár pezsgővel koccintottak egymás és az ünnep tiszteletére.

Az esemény családias hangulatban telt, a résztvevők felidézték
egykori emlékeiket, történeteiket, anekdotázták, visszagondoltak
a korábbi aktív évekre. Sárkány Krisztián és Pyka Alexandra örök-
zöld slágereket, musicalrészleteket adtak elő, amit a közönség
vastapssal díjazott. A jelenlévők végül karácsonyi ajándékcsoma-
got kaptak. (im)

Bensőséges ünnepen köszöntötték a nyugdíjas közalkalmazottakat

Idén 850 karácsonyi csomagot osztott ki
az önkormányzat támogatásként az arra
rászorulók között. 

A csomagosztásra december 7-9. között
került sor a Táncsics Mihály Művelődési Ház-
ban. A több mint 8000 forint értékű csomag-
ban tartós élelmiszereket: lisztet, cukrot,
szalámit, konzerveket, teát, kávét, kakaót és
édességeket, köztük két csomag szaloncuk-
rot, válogattak össze. 

Az idősebb korosztályra is gondolt a hiva-
tal, 1241 75 év feletti soroksári lakos kapott
karácsony előtt 10.000 forint értékű Erzsébet-
utalványt.

Karácsonyi segítség
A legszebb ünnep napjaiban sem szabad megfeled-
keznünk a ránk leselkedő veszélyekről, elsősorban a
gyertya szép, de veszélyes lángjáról. Az elmúlt évti-
zedek során sajnos nem múlt el olyan ünnep, hogy
a fővárosi tűzoltók ne vonultak volna karácsonyi
gyertya okozta lakástűzhöz. Ezek a tragikus esemé-
nyek arra figyelmeztetnek bennünket, hogy csak
kellő körültekintéssel, odafigyeléssel szabad a gyer-
tyákat a fán elhelyeznünk és meggyújtanunk.
Tanácsok advent idejére:

Az éghető anyagú adventi koszorút mindig he-
lyezzük nem éghető, hőszigetelő alátétre, a gyertyák,
mécsesek csak nem éghető tartóban legyenek, min-
dig rögzítve a koszorún.

A gyertyákat, mécseseket ne tegyük közvetlenül
a koszorú éghető anyagú részei mellé, ott ne gyújt-
suk meg azokat! Ne engedjük, hogy a gyertyákat és
a mécseseket gyerekek gyújtsák meg! A gyerme-
keket ne hagyjuk felügyelet nélkül olyan koszorú kö-
zelében, amelyen égnek a gyertyák! Mindennemű
gyújtóeszközt tartsunk elzárva, gyermekek által el
nem érhető helyen. A koszorú gyertyáit ne használ-
juk a függöny vagy más éghető anyagok közelében!
Az égő gyertyát, mécsest tartalmazó koszorút ne te-
gyük huzatos helyre, azt ne vigyük egyik helyről a
másikra! Ügyeljünk arra, hogy a kanóc soha ne le-
gyen túl hosszú! Soha ne engedjük teljesen leégni a
gyertyát és a mécsest, és ne hagyjuk a kanócot el-
dőlni! Az égő gyertya, mécses oltására mindig tart-
sunk a közelben megfelelő eszközt! Az éghető
anyagú koszorút minden hőforrástól tartsuk megfe-
lelő távolságban!

Hogyan előzhető meg a karácsonyfatűz?
Vágott fenyő esetében – amennyiben mód van rá

– alkalmazzunk „vizes” tartót vagy talpat a fa ned-
vességtartalmának pótlására! Műfenyő esetén – le-

hetőleg – válasszuk a „tűzálló” kivitelűt! Gondoskod-
junk a karácsonyfa stabilitásának (feldőlés elleni vé-
delmének) megoldásáról! Használjunk megfelelően
„terpesztett” nehéz talpat és rögzítést! A fára gyer-
tyákat, csillagszórókat kizárólag díszítésként he-
lyezzünk fel, azokat ott ne gyújtsuk meg!

Elsősorban nem éghető anyagú dekorációs ele-
meket használjunk a fa díszítésére! A karácsonyfa
közelében mindig legyen készenlétben olyan esz-
köz, felszerelés, amellyel az esetlegesen keletkező
tüzet annak kezdeti szakaszában nagy biztonsággal
el tudjuk oltani! Soha ne állítsuk a karácsonyfát a me-
nekülési útvonalra, ajtó elé, ajtóhoz közel, mert az
égő fa elzárhatja a menekülést.

Mire kell figyelni a karácsonyi égősorok elhe-
lyezésénél, működtetésénél?

Csak megfelelő műszaki állapotú, minőségi tanú-
sítvánnyal rendelkező izzósort és/vagy elektromos
díszítőelemeket vásároljunk és használjunk! Az iz-
zósort és elektromos díszeket a fán úgy kell elhe-
lyezni és rögzíteni, hogy sem a levelekhez, sem a
vezetékhez, sem pedig az éghető díszekhez ne ér-
hessenek hozzá. Az izzósor és/vagy az elektromos
díszek működtetésekor gyermekek a helyiségben
csak felügyelet mellett tartózkodjanak! Az elektromos
kapcsolókat és csatlakozókat úgy kell elhelyezni és
rögzíteni, hogy azokhoz a gyermekek sem szándé-
kosan, sem pedig véletlenül se férhessenek hozzá.
Ha égőt kell cserélni, mindig húzzuk ki a villásdugót
a konnektorból! Az égősor és a villamos díszek elekt-
romos táplálásához legfeljebb egy, világító kapcso-
lóval ellátott, gyárilag szerelt hosszabbító elosztó
használható, amelyen a nem használt csatlakozó-
helyeket „vakdugóval” kell lezárni. Lefekvés vagy a
lakásból való eltávozás előtt az izzósort és az elekt-
romos díszeket a hálózatról le kell választani.

Ünnepeljünk gondtalanul!

Fotók: Teszár Ákos
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A Soroksári Közéleti Estek vendége Bencsik András, a Magyar De-
mokrata főszerkesztője volt november 27-én a Táncsics Mihály
Művelődési Házban. A beszélgetésen szó esett a párizsi terrortá-
madás óta kialakult helyzetről, s ehhez kapcsolódóan a migrációs
válság következményeiről. 

Soroksári Közéleti Estek

Fotó: Teszár Ákos

November 19-én közmeghallgatást tartott a MÁV a ke-
lebiai vasútvonal fejlesztése kapcsán a polgármesteri
hivatalban. A nem túl lakosságbarát – délután 1 órára
meghirdetett – időpont ellenére szép számmal érkez-
tek érdeklődők, hiszen kerületünk mindennapjait nagy-
ban meghatározza a városrészt keresztben átszelő
vasútvonal. A lakók mellett Orbán Gyöngyi alpolgár-
mester, Egresi Antal, Fuchs Gyula, dr. Kolosi Ferenc,
Mikó Imre, Mizák Zoltán és Tüskés Józsefné képviselők
is részt vettek a fórumon.

A beruházás keretében a MÁV a Soroksári út – Soroksár ál-
lomás közötti szakaszon a jelenleg meglévő egy vágány
mellé még egy vágány építését tervezi. Az új vágánysza-
kasz hossza mintegy 5 kilométer. A beruházás kezdését
2016-ban tervezi a közlekedési társaság, s mintegy fél év
alatt valósulna meg a fejlesztés.

Az ezzel kapcsolatos környezeti hatástanulmányok ered-
ményét mutatta be a tervező cég és a közlekedési társa-
ság. A projektmenedzser hangsúlyozta, hogy ez a fórum
kizárólag a bal vágány megépítéséről, és az ezzel kapcso-
latos környezeti hatásokról szól, nem a teljes vonalszakasz
korszerűsítéséről, amit egyébként a kormány nemzetgaz-
dasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházássá nyil-
vánított. Az azzal kapcsolatos műszaki fejlesztések,
beruházások majd csak később válnak ismerté, a nagy pro-
jekt egyelőre előkészítő fázisban van. 

A tervező cég a vágányépítés környezeti hatásait ismer-
tette. Számításaik szerint nem éri majd környezeti ártalom
a sínek mellett lakókat a plusz vágány megépítésével, sőt
állításuk szerint a mostani állapotokhoz képest javul majd a
helyzet. Mint elhangzott, a két vágánynak köszönhetően

nagyobb lesz a vonal „áteresztőképessége”, így a Tárcsás
utcai és a Vecsés úti sorompóknál rövidebb ideig kell majd
várakozniuk az autósoknak.

A MÁV szerint egyelőre nem lesz nagyobb a vonatforga-
lom, arra azonban nem adtak egyértelmű választ, hogy
akkor miért van szükség a plusz vágány megépítésére. Az
ezt firtató kérdésekre elmondták, hogy tulajdonképpen egy
15 évvel ezelőtt megtervezett és előkészített beruházást
valósítanak most meg, hiszen az eredeti fejlesztés a Bilk
jobb kiszolgálását célozta volna, ez azonban eddig elma-
radt. Az is elhangzott, hogy a hatástanulmányok szerint a
zajterhelés nem lesz nagyobb, mint jelenleg. A tervezők
ugyanakkor lakossági kérdésre elismerték, hogy rezgéssel
kapcsolatos vizsgálatokat, méréseket, nem végeztek. 

A megjelenteket elsősorban az érdekelte, hogy megszű-
nik-e végre a vasúti vágányok szintbeli keresztezése, ma-
gyarán épül-e alul- vagy felüljáró a vasúti átjáróknál.
Többen azt is firtatták, hogy létesül-e zajvédőfal az adott
szakaszon. 

A válaszokból kiderült, hogy ez a beruházás semmi ilyes-
mit nem tartalmaz, a lakók és képviselők által szorgalmazott
fejlesztések legfeljebb a teljes vonalszakasz korszerűsíté-
sénél valósulhatnak meg. Ha egyáltalán. 

A közmeghallgatás végére meglehetősen paprikássá vált
a hangulat a sok megválaszolatlan kérdés miatt. Több fel-
szólaló is világossá tette: a soroksáriak ragaszkodnak
ahhoz, hogy a vasúti átjárókban megszűnjön a szintbeli ke-
resztezés, ahol szükséges építsék meg a zajvédőfalakat, a
vágányépítés során pedig alkalmazzák a legújabb techno-
lógiákat a zaj- és rezgéscsökkentés érdekében. Kérték,
hogy magasabb szinten folytatódjanak a cég és a kerület
között a tárgyalások, ahol az itt élők érdekeit is figyelembe
veszik. Javasolták, legyen egy olyan fórum, ahol a lakosság
valós válaszokat kap a felmerült problémákra, mert ez a
közmeghallgatás erre nem volt alkalmas.

Jónás Á.

Nem kaptak válaszokat a lakók
kérdéseikre a MÁV-tól

MÁV-MEGHALLGATÁS
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December 6-án Mikulás-ünnepséget tartottak az Otthon Közösségi
Házban. Délelőtt 10 órakor a római katolikus, a református és az
evangélikus közösség ökumenikus rendezvény keretében aján-
dékkal lepte meg a kicsinyeket. Köszöntőt mondott Szerencsés
Zsolt plébános, Hantos Jenő nyugalmazott református lelkipásztor
és Győri János Sámuel evangélikus lelkész.

A Mikulás (Kerekes Károly) és két manója, Huncut és Fecsegő
előadásában zenés, táncos műsorral szórakoztatták a gyerekeket,
közben a technikusok havat varázsoltak a színpadra, hogy élethű le-
gyen a téli hangulat. A Mikulás a gyerekekkel együtt ünnepi dalokat
énekelt. A nézőtér megtelt, mintegy 300 kicsit ajándékoztak meg.

IM
Fotó: Facebook

Mikulás az Otthon Közösségi Házban

A Jószomszédok Egyesület szervezésében december 5-én meg-
érkezett a Mikulás az Újtelepi útra és karácsonyfát díszített az
egyesület tagjaival közösen.

Nagyistókné Ekler Éva, a szervezet vezetője immáron harmadik
éve szervezi a munkatársaival a mikulásnapot és az ezzel kap-
csolatos ajándékozást. 

Reggel korán kutyás gazdik érkeztek és fényképeket készítettek
a Mikulás bácsival, aki a legtöbb járókelőt szaloncukorral kínálta.
A kutyás gazdik pedig vászonzacskót kaptak, hogy abba szedjék
össze a kutyagumit. A kutyusok jutalomfalatokat kaptak, az egyik
hajléktalan házaspárnak pedig karácsonyi ajándékot (tartós élel-
miszert, ruhát, meleg takarót) adnak majd. Az egyesület aktivistái
meleg teával és zsíros kenyérrel kínálták az arra járókat, legalább
100 embert láttak vendégül. Az akció kezdeményezője úgy gon-
dolja, hogy egy jószomszédi beszélgetéshez csak akarat kell. Ez
is hozzátartozik a közösségépítéshez.

A buszmegállóban a civilszervezet tagjainak gyermekei a saját
alkotásaikkal feldíszítették a "Drakula-háznak" nevezett építményt.

IM
Fotó: Szerző

Mikulás Újtelepen

Az újtelepi III-as számú Összevont Óvoda Pistahegyi és Béke
utcai tagóvodájába december 4-én 9 óra után látogatott el a Mi-
kulás. Először a legkisebbeknél járt. Puttonyába csoki, dió, man-
darin került. 
A Béke oviban a korcsoportoknak megfelelően választottak aján-
dékot. Az óvónénik papírból rénszarvas fejet vágtak a kiscso-
portban, aminek piros nyalóka volt az orra. Ezen kívül mikulásos
kirakót kaptak a kis - középső csoportosok, a nagycsoportosok
pedig foglalkoztató füzetet vagy színezőt. 

IM
Fotó: Magánarchívum 

Mikulás járt az újtelepi óvodákban

A Fekete István Általános Iskolában van két osztály, amely eddigi
hagyományához híven, Szent Miklós ünnepén meglepi egymást
egy kis műsorral és saját készítésű ajándékkal. Így történt ez idén
is, de most egy kicsit más érzésekkel telítve, hiszen ez az utolsó
ilyen mikulásozásunk. Az immár nyolcadikos osztály nagy öröm-
mel és ugyanakkor egy kis szomorúsággal tett látogatást a test-
vérosztályánál, hogy meglepje a „kicsiket”. De lesz még közös
ünneplés: a nyolcadikosok az osztálykarácsonykor is vendégül
látják a negyedikeseket.

A végzős ’A’ osztály

Mikulás járt a testvérosztálynál
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Idén sem maradtak ijesztgetés nélkül a Páneurópa falai. Diákjaink
félelmetesen jó jelmezekbe öltöztek és elhozták a faragott Hallo-
ween-tököket az október 20-án tartott bulira. A legnagyobb sikert
mégis a Kísértetkastély aratta a tanulók körében, ahol bátorsá-
gukról tehettek tanúbizonyságot. Szerencsére mindenkinek sike-
rült kijutnia a labirintusból, ahol hátborzongató feladatok
megoldását követően jutalomcukorkát vehettek át a bátor szelle-
mek, boszorkányok és múmiák. 

Harsányi Zsuzsa

November  18-án a 4.a osztály kedvenc tévéműsora alapján „
Konyhafőnök napot” tartottunk. A tanórák anyagába bevontuk az
ételeket és a főzést, a gyerekek pedig elhozták kedvenc ételeik
receptjét, hogy megalkossák az osztály szakácskönyvét. 

Amiről a gyerekek nem tudtak, az a nap meglepetésvendége
volt. Nagy döbbenetükre és örömükre ugyanis a délután folyamán
eljött hozzánk a „Séf”, Bernáth József, aki kedvességével, köz-
vetlenségével azonnal „elvarázsolta” őket. A Séf úr ajándékokkal
is kedveskedett a gyerekeknek. Szakácsújságot kaptak, illetve egy
vándordíjat - egy fakanalat -, amelyen a műsor logója mellett az
aláírása is szerepel. Ezt a fakanalat hétvégére az viheti haza, aki
azon a héten a legjobban teljesít. 

A gyerekek nagyon izgultak, hogy a főztjük mennyire ízlik a Séf-
nek, aki mindenkiét végigkóstolta.

Kedves Séf úr! Köszönjük, hogy eljött hozzánk, és megörven-
deztette az osztályt! 
Várjuk vissza!

Bajor Zsuzsa

Programokban gazdag november
a Páneurópában Megünnepelték a Márton-napot az újtelepi III-as számú Összevont

Óvodában november 10-én. 
– A Béke utcai tagóvodában mindhárom csoport összegyűlt a
nagyteremben, ahol közösen énekeltek, mondókáztak, verseltek.
A gyerekek egy meseelőadással készültek, ami a „Gyertek haza
ludaim” libás játék köré épült. A meseelőadást a gyerekek tátott
szájjal nézték. Ezután mézeskalácsból készült libát fogyasztottak,
illetve libazsíros kenyeret ettek. A nagycsoportosok elmesélték ki-
sebb korú társaiknak, honnan ered a Márton-nap és ki is volt Szent
Márton, akire ezen a napon emlékezünk. Előkerült a mézeskalács
lúd, kézműves foglalkozásokat tartottak, ludas játékot játszottak,
végezetül közös táncházzal zárták a programot – tudtuk meg Bödő
Attiláné tagóvoda vezetőtől. 

A Béke utcai tagóvoda középső és nagycsoportosai a Fekete
István Általános Iskola meghívására november 11-én részt vettek
az iskola Márton-napi rendezvényén.

Ternesz Ferencné intézményvezető a következőket fűzte hozzá
a Pistahegyi óvodában történtekről: – A gyerekek libás mondó-
kákkal, énekekkel, Márton-napi történettel készültek az óvó nénik
segítségével. Az udvaron négy csoport közösen ludas játékokat
játszott. Az egyik csoportban délután vendégül látták a szülőket.
Lámpásokat barkácsoltak, ludas játékokat játszottak, majd körbe-
járták az óvodát.

A lényeg az volt, mindenki nagyon jól érezte magát. 

IM
Fotó: Magánarchívum

Vidám Márton-nap Újtelepen

A soroksári mozgássérült klub megalakulásának 

időpontja: december 22-én 14 óra.

Helyszín: 
Táncsics Mihály Művelődési Ház színházterme

A szervezők a karácsony szellemében kis zenés,
énekes műsorral kedveskednek a résztvevőknek.

Mozgássérültek klubja
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Ápoljuk a lelkünket is!
November végén ismét egészségnapot tartottunk a Fekete iskolá-
ban. Témánk a lelki egészség és a személyiség volt. Minden osz-
tály külön dolgozott az osztályfőnökével, rugalmasan választva a
programlehetőségek közül. 

Az alsó tagozaton hat témakört jártunk körül: Ki vagyok én?,
Család, Boldogság, öröm, Barátság, Alkalmazkodás, Hiba, bűn,
lelkiismeret. Az osztályok változatos módon dolgozták fel ezeket a
nehéz, de fontos témákat. Szerepet kapott a bábozás, dramatizá-
lás, mese, játék. A mély beszélgetések mindenkit megérintettek.

Felszínre kerültek örömök, bánatok, megoldási lehetőségek, se-
gítség kérése, adása. Az aktív együttlétet szemléletesen tükrözték
a változatos plakátok, családfák, gondolattérképek, családrajzok.
A folyosóra a témával kapcsolatos bölcseleteket tettünk ki, amit
egy ideig ott is hagyunk. Emlékeztessen, segítsen minket a továb-
biakban is abban, hogy alkalmazni tudjuk az ezen a délelőttön
megbeszélteket. 

A lelki nyugalom fülbemászó zongoramuzsika hallgatásával, lég-
zőgyakorlattal és képzeletbeli utazással teremtődött meg a felső
tagozaton. Minden gyerek igyekezett olyan helyre eljutni fantázi-
ája segítségével, ahol harmóniát, lelki nyugalmat, örömöt él át. Le-
hetett valóságos és kitalált hely is. Activityvel találhatták ki a
többiek, ki hol járt. Aki vállalkozott, mutogatással, táblai rajzzal vagy
körülírással adta fel rejtvényét a többieknek. A gyerekek később
érzelemszobrokat alkothattak, színekből következtethettek a sze-
mélyiségükre, önismereti tesztet tölthettek ki. A második órában
totemoszlopokat festettek cipős dobozokból. Olyan színeket és for-
mákat használhattak, ami jó érzéssel töltötte el őket, és kifejezte,
kik is ők valójában. A nebulók lelkesen vettek részt a játékokban és
a festésben. A „totemoszlopokból ”kiállítást rendezünk a Ci-nyi ga-
lériában.

Hasznos volt ez a program, hiszen napjaink rohanásában nem
törődünk igazán saját lelkünkkel, nem beszélgetünk eleget.

Taraczközi Éva és Zádori Orsolya

A Török Flóris Általános Iskola tornatermében a kerületi ön-
kormányzat a Török Flóris Alapítvánnyal közösen, idén is
megrendezte a szülők és nevelők bálját. A rendezvény fővéd-
nöke Geiger Ferenc, Soroksár polgármestere volt.

A rendezvényen részt vett dr. Szabó Szabolcs országgyűlési kép-
viselő, Varga Szimeon, az Ország-
gyűlés bolgár nemzetiségi
szószólója, valamint Geiger Ferenc
polgármester, Weinmann Antal al-
polgármester, Mizák Zoltán, Tüskés
Józsefné, Sinkovics Krisztián, Kiss
Jenő önkormányzati képviselők. Az
iskola egyik fő támogatóját, a Junior
Vendéglátó Zrt.-t Kilinger Mária
képviselte.

Az iskolában a szülők és peda-
gógusok együtt kenték a szendvi-
cseket, díszítettét a termet, sütötték
a süteményeket és vasalták a terí-
tőket. A slágerétel természetesen
most is (mint minden rendezvé-

nyen) a hagyományos húsos-zsíros kenyér volt lila hagymával. Ér-
tékes tombolatárgyakat is nyerhettek a résztvevők, hiszen több
mint ötven támogató ajánlott fel különböző nyereményeket. A fődíj,
egy aranygyűrű volt, ami hamar gazdára talált. 

Az iskola tornatermében alakították ki a vendégfogadásra és
táncolásra alkalmas báltermet. A műsor este 7 órakor kezdődött a
Toppantó Tánccsoport fergeteges műsorával, majd Buch Tibor kö-
vetkezett, aki örökzöld slágerekkel szórakoztatta a közönséget. Ez-
után Gallusz Niki főként ABBA-slágereket énekelt. Az est további
részében a Feeling együttes szórakoztatta a közönséget. A jó han-
gulatot tükrözte, hogy már a műsor alatt táncolni kezdett a közön-
ség.

Zombori Ildikó, a TFAI SZMK elnöke és csapata, Séra Dettyvel
és Petromán Mónikával az élen, igazi báli hangulatot varázsoltak.

– A második bált rendeztük, sokkal jobban sikerült, mint a tava-
lyi. Mintegy 240-en, köztük pedagógusok, meghívott vendégek és
a szülők hajnalig táncoltak – jegyezte meg Zombori Ildikó, aki kö-
szönetét fejezte ki a támogatóknak, a pedagógusoknak és a szü-
lőknek, hiszen nélkülük a rendezvény nem jöhetett volna létre.
A bevételből az iskola alapítványa a diákok és a pedagógusok
munkáját segíti, illetve az intézmény korszerűsítését és zavartalan
működését biztosítja. (im)

Állt a bál a Török Flóris iskolában

Fotó: Török Iskola, Striegl Béla
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Kisari Balla György kartográfus-történész Soroksár-Újtelepen él fe-
leségével. Nyugdíjas éveiben is aktív és elhivatottan kutatja a sorok-
sári svábság történetét.

1973 decemberében költözött Újtelepre Kisari Balla György térképész, aki
eddig 22 történelemmel és földrajzzal foglalkozó kartográfiai könyvet je-
lentetett meg. Voltaképpen Újtelepre házasodott, térképész kolléganőjét,
Havasi Gizellát vette el feleségül, ő lakott eredetileg az újtelepi kertes ház-
ban. 
– Elérkezett az idő, amikor Soroksárról a német ajkúakat kitelepítették. A
szüleim és a családom is rajta voltak a kitelepítési listán. A szomszédunk-
ban lakott egy ügyvéd, aki a kitelepítési bizottságban vett részt, ő mondta
az édesanyámnak, hogy sajnos rajta vagyunk a listán és nekünk is menni
kell. Az édesanyám kétségbe volt esve, hogy mi lesz velünk, semmit sem

vihetünk, mindenünk itt marad,
földönfutók leszünk. A Mária
Terézia idejében kapott nemesi
rang jól jött édesanyámnak. A
belügyminisztériumba írtunk
egy kérvényt, három nevet je-
löltünk meg. Ezt a kérvényt be-
adtuk, egyszer csak jött a
nevünk, hogy a Havasi nevet
választották ki a számunkra. Az
isko lában úgy írták a nevemet,
hogy Havasi (Hernesz) Gizella.
Így kellett használni. Sajnos,
nagyon sok családot kitelepí-
tettek, az utca elején volt a vas-
úti sín, onnan ment a vonat,
szomorúan búcsúztattuk az
embereket. Aztán a háború

után málenkij robotra vitték a fiatalokat az utcánkból. A Lehel téri Török
Flóris Általános Iskolába jártunk. Minden nap gyalogoltunk oda. Párosával
jöttünk-mentünk, az iskolában jelenteni kellett, hogy melyik tanuló rendet-
lenkedett az utcán – meséli Gizella asszony.

Felnőttként mindketten a Kartographia Vállalatnál dolgoztak. Voltakép-
pen ez adta az ötletet Kisari Balla Györgynek, aki 1956-ban végzett az
ELTE földrajz-történelem tanári szakán, hogy Stuttgartban és Soroksár
testvérvárosának, Nürtingennek a könyvtárában is kutasson a kerületből
kitelepített svábok élettörténete után. 

– Stuttgart környékén telepítették le a magyarországi svábokat 1945-
ben. Közel 6 ezer embert vittek oda, 5 vasúti szerelvényben utaztatták
őket. Stuttgart könyvtárában kutattam. Az ottani könyvtárvezető megkér-
dezte az előadásomon résztvevőktől, hogy mennyire ápolják a magyar
svábokkal a kapcsolatot. Kiderült, hogy ápolják, éreztem a reakciójukból,
hogy ott kint sokkal jobb anyagi helyzetben vannak, mintha Magyarorszá-
gon élnének. Szívesen jönnek haza a rendszerváltás utáni Magyaror-
szágra. Úgy vettem észre, nagyon meg vannak elégedve a sorsukkal, de
szeretik a szüleik hazáját, igyekeznek a kapcsolatokat megtartani, fej-
leszteni, ápolni. 60 embernek tartottam előadást az itthoni helyzetről – em-
lékezett vissza Kisari Balla György.

Hozzátette: -- Ott régi magyar térképeket találtam, amelyek a Habsburg
Birodalom idejéből kerültek oda, hadmérnökök térképezték fel a csata-
mezőket. A könyvtári gyűjtemény 36 kötetében 62 magyar erődítés 191
rajza található meg, ebből 39 Belgrádot, 29 Temesvárt, 28 Budát, 6 Po-
zsonyt, 5-5 Érsekújvárt és Váradot, 4-4 Győrt, Kanizsát, Komáromot, Or-
sovát, Péterváradot, Szabácsot és Tokajt ábrázolja – mutatta a
magánkiadásban megjelent Térképkincsek Stuttgartban (Kartenschätze
in Stuttgart) című művét. Jelenleg a Stuttgarti Magyar Kulturális Intézettel
tart kapcsolatot és folyamatosan értesül az egykori Soroksárról kitelepí-
tett magyar származású svábok mindennapjairól is.

IM
Fotó: Szerző

Magyar térképkincsek Stuttgartban

A Nyelvi Tájkép program keretén belül kutatást indítottunk azzal a céllal,
hogy megismerhessük és megismertethessük a soroksári sváb közösség
saját magáról, nyelvéről és kultúrája továbbörökítésének esélyeiről alko-
tott elképzeléseit. Azon dolgozunk, hogy a közösségben cselekvőbb és
élő legyen az identitástudat. Részt vettünk közösségi eseményeken, egy-
egy önkormányzati ülésen, több interjút készítettünk a közösség olyan ki-
emelkedő tagjaival, akik részt vállalnak mindennapjaikban a közösség
életében. Felkerestünk olyanokat, akik még beszélnek „soroksáriul”. Mun-
kánk persze koránt sem ért véget.

Eredeti céljaink olyan revitalizációs törekvésekkel egészültek ki, me-
lyek során eredményeinket közvetlenül és azonnal vissza tudjuk adni a
közösségnek. Ez annak a szerencsés munkamódszernek köszönhető,
amivel dolgozunk: a közösség egy tagja és a kutató közös munkájával
még hatékonyabb a kutatás, folyamatos interakció alakulhat ki, mely során
a közösség igény szerint maga is alakíthatja a kutatás irányát. A soroksári
közösség nyitottsága és a Tájház létrejötte lehetőséget adott mindezek ki-
aknázására. Igazi közösségi tér született, ahol életre lehet kelteni hagyo-
mányainkat!

Különböző identitáselemeket emelünk ki és támogatunk a közösség
életéhez rugalmasan idomulva. Ennek egyik része a Tervezz a Tájház-
ban!, ahol nemcsak népművészeti elemekkel ismertetjük meg a közös-
ség fiatalabb tagjait, hanem azokat új köntösben bemutatva, arra bíztatjuk
őket, hogy a mindennapokba beépítve természetesnek érezzék ezek je-
lenlétét. Minden foglalkozás egy-egy ünnepkör köré épül. A kapcsolódó
konyhakultúra segítségével pedig felelevenítjük a régi ízeket is.

A közösség leggyengébb identitáseleme a sváb nyelvi hagyomány,
azonban ezt is igyekszünk erősíteni és visszaadni. Idősebb nyelvmeste-
rekkel dolgozunk, akiktől a nyelvi információkat gyűjtünk, melyekből szó-
szedetek készülnek, így segítjük és motiváljuk a nyelvi hagyományok
ébredését is. Munkánk a „hochdeutschot” tanuló fiatalok számára is hasz-
nos, hiszen nemcsak őseik örökét viszik tovább a kifejezések ismeretével,
de olyan többletet is szereznek szókincsükben, amit máshogy nem érné-
nek el, és ami előnyt jelenthet számukra az anyanyelvi beszélőkkel való
kapcsolataikban is.

A „Tervezz a Tájházban!” ötlete Debreczeni Fannyval való találkozá-
sunk során merült fel. Fanny divattervezőnek tanult és lelkesen adja át tu-
dását. Novembertől kéthetente gyűlünk össze az alkotni, tervezni
vágyókkal a Tájházban. Egy olyan gondolatkísérletről van szó, ahol azt
vizsgáljuk, hogy hagyományainkat hogyan tudjuk szervesen beilleszteni
mindennapjainkba. A foglalkozások elsődleges célja a hagyományőrzés
és hagyományéltetés. Megcsodáljuk, megismerjük őseink eszközeit és
hagyományait, egyben mai keretek közé helyezve igyekszünk modern for-
mába ölteni.

A Tájház tele van a foglalkozásra inspiráló tárgyakkal. Szinte beszélnek
hozzánk. Nem csupán néhány kellemes vasárnapi órát töltünk együtt,
hanem visszatérő vendégként erősebb kötődést alakítunk ki kultúránk, tár-
gyaink és szokásaink iránt. Úgy lehet a legjobban visszaemelni a hétköz-
napokba mindezt, ha azt sugalljuk a látogatóknak: bizony jó itt lenni.
Inspirációt meríthetnek arra, hogy évszázadok alatt kiforrott, tradicionális
elemeket belecsempésszenek mindennapjaikba és közben családias kör-
nyezetben és légkörben együtt alkossanak velünk.

Legutóbb (december 13-án) karácsonyi hangulat lengte be a Tájházat.
A gyerekek díszeket, karácsonyi dekorációt készítettek és az ünnepi han-
gulatú alkalmon ünnepi süteményt – Nuss-stangedlit – sütöttünk.

Jövőre még színesebb programokkal készülünk. Soroksári időseket hí-
vunk vendégségbe, akik – miközben átadják tudásukat, praktikáikat a
korhű viseletekkel, díszítéssel, sütéssel-főzéssel kapcsolatban – mesélnek
majd a gyerekeknek arról, hogy miben volt más az ő világuk, mint a mai.
Nem csak gyerekeket látunk szívesen. Örömmel várjuk bármely korosz-
tály tagjait, csak kíváncsiak legyenek!

Érezhetően egyre többen és többen látogatnak el a rendezvényekre,
keresik fel a Tájházat. Szívesen forgatják és vitatják meg velünk a szó-
szedeteket, lelkesen vesznek részt az interjúkon és a programokon.
Mindez reményre ad okot arra nézve, hogy a maroknyi közösség össze-
fogva, a hagyományait élővé varázsolva identitásában megerősödjön és
még inkább magáénak érezze Tájházat és Soroksárt!

dr. Várnai Zsuzsa dr. Pfiszter Tamás
MTA Nyelvtudományi Intézet SNNÖ

H A G Y O M Á N Y O K

Hagyományéltető program a Soroksári Sváb Tájházban
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É L E T T É R

Elkeserítő a kóbor illetve a kóborló kutyák és macskák hely-
zete Soroksáron. Úgy tűnik, a legnagyobb problémát a fele-
lőtlen állattartói magatartás jelenti.

A Fővárosi Önkormányzati Rendészeti Igazgatóság Állategész-
ségügyi Szolgálatától megtudtuk: októberig a kerületből befogott
kutyák száma 103 volt. A befogott egyedi azonosítóval (chip) ren-
delkező ebek száma az idei évben 9 volt, pedig már évek óta kö-
telező az egyedi azonosítóval való megjelölés. Ezek mintegy 30
százalékát a Soroksárral és Pesterzsébettel határos területekről
fogták be. 2014-ben is hasonlóak
voltak az adatok, sajnos nem javult
az állattartói fegyelem. Úgy tűnik,
hogy a befogott állatok többsége a
felelőtlen és ellenőrizetlen állattartói
magatartás következtében került a
közterületekre. Szinte minden eset-
ben lehetett találni embert, aki is-
meri, hogy honnan jár ki az állat és
magát a gazdit is sikerült megtalálni.
A másik jelenség, amiről beszélni
kell: a kerületben keletkezett állat-túl-
szaporulat.

A Hősök terén és annak a környé-
kén, illetve a XX. és XXIII. kerület határán rendszeresen találkozni
őrizetlenül kóborló ebekkel. Az esetek többségében a kutyáknak
van gazdájuk, de azoktól megszöktek. Sajnos a kerületben nincs
állattartási fegyelem, illetve az állattartási kultúra is alacsony szin-
ten van. Előfordul, hogy a kutyák támadólag lépnek fel az ember-
ekkel szemben, ami veszélyes lehet, főleg kisgyerekek és idősebb
lakosok esetében. Arról nem is szólva, hogy különböző parazitákat

is terjeszthetnek az ebek. Általában külső élősködők találhatók az
állatokon (kullancs, bolha, rüh). Az ebrendészetre gyakran kerülnek
vemhes szukák, és előfordul kórosan sovány állapotban lévő
egyed is. 

Előfordulnak olyan esetek a kerületben, amikor fához kötik ki az
ebet és magára hagyják, ilyenkor főként egyedi azonosító nélküli
kutyákról van szó.

A szolgálat 2014-ben a közterületen befogott chipes ebek közül
151-et tudott visszaadni, a gazda által visszavitt ebek száma 219,
az örökbe adott ebeké 1245, míg az örökbe adott cicáké 299 volt.

Az Illatos útra bekerült állatok a koruk-
nak megfelelő védőoltásban részesül-
nek, féreghajtást kapnak, illetve egyedi
azonosítóval ellátva adnak csak örökbe
kutyát. Az „ebrendészethez” bekerült
állat orvosi vizsgálaton esik át. Kezelé-
seket akkor kapnak, ha az egészségi ál-
lapotuk romlik, illetve ha a bekerüléskor
már rossz állapotban vannak, vagy olyan
mértékű sérülést szenvedtek, ahol indo-
kolt az azonnali orvosi beavatkozás. 

A kóborló és befogott macskák száma
jóval magasabb, mint az örökbe adott ci-
cáké. Nincs arányban a kettő egymással.

Előfordult már, hogy egyedi azonosítóval rendelkező macska került
be a szolgálathoz. A felelős állattartás jegyében indokolt lenne a
macskatartóknak is oltatni, ivartalaníttatni és chipeztetni a cicáju-
kat. Az egyedi azonosító egyébként önmagában nem könnyíti meg
az állat megkeresését, befogását, de, a regisztrált chipes macska
gazdáját fel lehet keresni a megadott adatok alapján.

(im)

Kóbor állatok kiszolgáltatott helyzetben

Fotó: Internet

A volt beszálló vendéglő épülete Soroksár valószínűleg legrégebbi
megmaradt épülete. Levéltári kutatások alapján az állapítható meg,
hogy 1727-től működött Soroksáron a Grassalkovich Antal tulaj-
donában lévő uradalmi vendéglő. Ebből az évből ismert az első
bérlő neve is: Neumann Andrásé. 1732-ben egy minden soroksári
patrióta által ismert név tulajdonosa a vendéglő bérlője, aki nem
más, mint Forster János Jakab. Igaz, a levéltári igen szűkös ada-
tok nem utalnak az épület helyére, de elhelyezkedése az akkori
Soroksár-puszta legfontosabb pontján, a Pest-Nagyvárad, és a
Pest-Pétervárad felé vezető útvonal elágazásánál lehetett, ahogy
a malom is bizonyára
ide épült néhány évti-
zeddel korábban.

A délről és keletről
a pesti piacokra gabo-
nát, szénát, tejtermé-
keket és egyéb árukat
szállító lovaskocsik a
kora hajnali indulás
előtt itt pihentek meg
éjszaka, és valószínű-
leg a piac végeztével
a hazafelé vezető út
előtt is a távolabbról
érkezettek.

Az épület a törté-
nelme során többes
funkciót látott el, itt ka-
pott helyet a minden-
kori bérlő, majd
tulajdonos lakása, a
söntés, és mellette
egy rendezvények
megtartására alkal-

mas nagyterem. De helyet kapott benne istálló, sertés vágó- és fel-
dolgozó helyiség. Az épület alá is benyúló pincében volt egy jég-
verem is. Az udvar közepén pedig egy magas kocsiszín állt, mely
a megrakott szénásszekerek befogadására volt alkalmas.

Az udvaron található kút tanúsága szerint 1909-ben Klötzl Károly
volt a fogadó tulajdonosa egészen az 1930-as évekig. A következő
tulajdonos Drexler Jánosné lett. 1944-ben a visszavonuló német
csapatok a közeli patakhidat felrobbantották minek következtében
a fogadó tetőszerkezete is súlyosan megsérült, majd 1956-ban egy
szovjet tankból kilőtt lövedék okozott tetemes rombolást az épület

déli sarkában. 1950-
ig működött az épület
beszálló vendéglő-
ként.

Az ma már nem ál-
lapítható meg, hogy a
jelenleg is álló épület
mikor épült, de a
malom után a máso-
dik legrégebbi hely,
amely eredeti funkció-
ját több évszázadon
keresztül megőrizte.
Így hát kiemelt védel-
met érdemel a volt
beszálló vendéglő
épületegyüttese.

Román János
írása alapján 
szerkesztve

grassalkovich.blog.hu

Soroksár legrégebbi vendégfogadója
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Igazán emlékezetes, örömteli pillanatokat élhettek át azok, aki ott
voltak Gvárdián Ferenc szobrászművész jubileumi kiállításának
megnyitóján november 12-én a Galéria’13-ban. A műalkotások
mellett ugyanis csodálatosan szép, megható produkciókkal ruk-
koltak elő a meghívott vendégművészek.

Sasvári Ilona, a Galéria’13 igazgatója köszöntőjében elmondta,
hogy Gvárdián Ferenccel való baráti és munkakapcsolata nem
csak a szobrász művészetéből, emberségéből, tehetségéből
fakad, hanem annak okán is, hogy a Mikszáth Kálmán Általános Is-
kola tanáraként nagyon sokat tett kerületünkért. Az igazgatóasz-
szony egy csokor virággal is köszöntötte a művészt, melyre a
közelgő 65. születésnapja is jó okot adott.

A tárlatmegnyitók vendégei jól tudják, hogy a szakmai méltatá-

sok mellett mindig valamilyen produkció is szí-
nesíti az estet. Ez alkalommal Horváth Elemér
és Horváth Péter zeneművészek álltak ki első-
ként a közönség elé. A hegedű- és zongoramű-
vész testvérpáros Albinoni Adagióját adta elő,
valami elképesztően gyönyörűen. 

Igazán nehéz volt megszólalnia a csodás
előadás után Kozák Csaba művészeti írónak,
akit a kiállítás megnyitására kértek fel. Kie-
melte, a művész terrakotta szobrai között
egyaránt találunk portrét, mellszobrot, fél- és
egészalakos kompozíciókat, melyek mind-
egyike minden oldalról megközelíthető, szem-
revételezhető. A Galéria’13-ban kiállított
alkotások főkompozíciója Andrej
Rubljov világhírű ikonját, az ótes-
tamentumi Szentháromságot mutatja be
3D-ben. – Ezzel a művel Gvárdián Ferenc
egyértelműen bizonyságát adta annak, hogy
terrakottából is minden lehetséges a legma-
gasabb művészi színvonalon – hangsúlyozta
Kozák Csaba.

A méltatást követően Buch Tibor valamint a Grassalkovich és a
csepeli művészeti iskola diákjai adtak elő dalokat a Valahol Euró-
pában című musicalből. Előadásuknak olyan elementáris hatása
volt, hogy a közönségből többen megkönnyezték.

Gvárdián Ferenc alkotásairól katalógus is készült, ami a Galéri-
ában megvásárolható, művészetkedvelőknek kiváló karácsonyi
ajándék lehet. A tárlat 2016. január 22-ig látogatható, szerdától
péntekig 14-től 18 óráig. (já)

Terrakottából mesterfokon

Fotók:Szerző

K U LT Ú R A

GALÉRIA’13 SOROKSÁR 
(1238 Budapest, Hősök tere 13.)

A Galéria’13 Soroksár szeretettel várja Önöket 
Gvárdián Ferenc szobrászművész jubileumi

kiállításának megtekintésére, ami 2016. január 22-ig, szerdá-
tól péntekig, 14-18 óráig látogatható. Az adventi időszakban

pedig emellett szombatonként ugyanebben a nyitvatartási idő-
ben is 

megszemlélhetik a műveket.
A művész alkotásairól készült katalógus a Galériában megvá-

sárolható. 

Az ünnepi díszbe öltözött Galéria’13-ban az adventi időszak-
ban minden szombaton (november 28-án, december 5-én,
december 12-én, december 19-én) 15-17 óráig kézműves

foglakozásokkal várjuk 
a kicsiket és nagyokat.

SOROKSÁRI HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY
(1238 Budapest, Szitás utca 105.)

A Soroksári Helytörténeti Gyűjtemény 2015. június 24-től re-
noválás miatt zárva tart. Állandó és időszaki kiállításaink vár-

hatóan 2016 márciusától 
látogathatóak újra.

Előzetes

Galéria’13 Soroksár, Díszterem
(1238 Budapest, Hősök tere 13.)

Sok szeretettel várjuk Önöket 2016. január 18-án, hétfőn 18
órakor Hűvösvölgyi Ildikó és Kautzky Armand színművészek

„Színes orchideákZ” című zenés pódiumestjére. 
A belépés ingyenes.

Meghívó
A Páneurópa Általános Iskola 

és SOROKSÁR ÖNKORMÁNYZATA

által közösen rendezett

Jótékonysági sváb bálra

Időpont: 2016.január 23.
20-04 óráig

Helyszín:

Táncsics Mihály Művelődési Ház
1238 Bp. Grassalkovich út 122.

Vendégeinket meglepetés műsorral, tombolával várjuk!
A zenéről a HEIMATTÖNE zenekar gondoskodik

A belépőjegy ára: 2000 Ft

A belépőjegyek megvásárolhatók a 
Páneurópa Általános Iskola titkárságán.

Érdeklődni a 287-17-37, vagy a 0630/858-43-17-es
telefonszámokon lehet.

Mindenkit szeretettel várunk!!! 
A  bálra támogatói jegyek is válthatók!
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November 14-én, szombaton
Varga Feri és Balássy Betti lá-
togatott el a művelődési
házba. A koncerten közremű-
ködött a Studio 11 zenekar. A
11 tagú zenekar és a két cso-
dás énekes nagyszerű han-
gulatot varázsolt a
színházterembe. A páros
saját dalain kívül népszerű
magyar és külföldi dalok
hangzottak el többféle stílus-
ban. Az összhang végig érez-
hető volt a művészek és a
zenekar között, a közönség
pedig meghálálta a nagy-
szerű műsort, visszatapsolták
a művészeket. 
November 18-án rendkívüli
programban volt részük a
Táncsics Mihály Művelődési
Házba látogatóknak. Pus-
kás-könyv bemutatót tartot-
tak, amelyre ellátogatott az
író, Szöllősi György, a Ma-
gyar Sportújságírók Szövet-
ségének elnöke. Külön
érdekessége a bemutató-
nak, hogy az író magával
hozta a kö
zel 3 millió

forintos értékkel bíró Puskás-
díjat. A helyszínen az íróval
való beszélgetés után a köny-
veket meg is lehetett vásá-
rolni.
November 28-án Erzsébet-
Katalin bál volt a Táncsics-
ban. A talpalávalót a pi-
lisvörösvári Spatzen zenekar
biztosította, így a hangulat
hamar a tetőfokára hágott.
Ezúton szeretnénk megkö-
szönni a tombola felajánlá-
sokat az alábbi közremű-
ködőknek: 
Assy Zöldség-Gyümölcs;
Báthory Műanyag Kereske-
dés; Buci Pékség; Darázsi
Háztartási bolt; Dorex Kft.;
ER Press Kft.; Harmónia só
szoba; Hermann Papír-Író-
szer; Ica Virág; Király Papír;
Kiss Virág-Ajándék; Lépcsős
CBA (Csillag); Lipóti Pékség;
Németh Pince, Badacsony;
Óra-Ékszer Soroksár; Pa-
Mü-Feld; PianoBar, Gitár-
pont; Sindely Gábor egyéni
vállalkozó; Szilvi Büfé; Szöl-
lősy György; Várszegi Pincé-

szet, Soroksár. 

A főnyere-
ményt Wein-
mann Antal,

alpolgár-
mester

ajánlotta
fel.

Ez történt novemberben a 
Táncsics Mihály 

Művelődési Házban

K U LT Ú R A  - S Z Ó R A K O Z Á S

Puskás-díj

Kezet fogott velem a valóság!

Most meg ez időben
hetven lettem

Ez az életszakasz a kertek alatt
bekerített engem 

Ezt tényleg
nem gondoltam volna

átkarolt e kövér szám mosolyogva
Teremtő Kegyelméből meghajolva

az Élet Megtartójába
kapaszkodva

Többé már 
nem jósolgatok magamnak
tévelygő labirintusos utakat 

Öreg szétszórt-mosolyú lassú évek
a fordulók végein úgy is

elvetélnek

Az elmúlásnál
benne lesz a kezdet is
Mert a leélt számokból

ki lehet vonni a születést is
A különbözet megmutatja

meddig voltam e föld
lakója. 

Szent Karácsony Ünnepére

Bölcsek híre megelőzte
Megváltó jön az Ünnepre

Szétszéledt nyáj gyűjtésére
Karácsonykor Szentestére

Élet-világ kis kelyhéből
Elindulva Názáretből

Egyszerűen elhívottan
Út-mutatón Hitvallottan

Pásztor-tüzek adják hírül
Ajándék a Nagy Istentől

Krisztus Urunk Megszületett
Keresztyének Örvendjetek

Ünnepeknek Magassága
Jászolból az Ég Trónjára

Szent Karácsony hirdettessék
Betlehemben Nagy Fényesség

Össze-mértek minden fények
Égen földön embereknek

Kétezer év távlatában
Dicsőség a Magasságban

Föld-végein Krisztust vallók
Égieknek fohászkodók
Született a Szeretett
Ő vezérli a Hitet

Tisztelettel és szeretettel köszöntjük 
S. Kiss István soroksári költőt 

70. születésnapján. 
Két általa írt versével, kívánunk sok 
erőt és egészséget az elkövetkezendő 

esztendőkre.

Soroksár Önkormányzata



A Grassalkovich Antal Általános Iskola meghívására december
18-án a Soroksári Nagyboldogasszony Főplébánia-templomban
délután 16 órakor együtt énekli a Danubia Gyöngye Kórus az is-
kola felsős ének tagozatának énekkarával a francia Léo Delibes:
Messe bréve című művét az intézmény hagyományos karácso-
nyi hangversenyén. Ezt az öt tételes, romantikus korból szár-
mazó misét idén júniusban ugyanebben a felállásban szólaltatta
meg az egyesített kórus a Salzburgi Dómban tartott vasárnapi
nagymisén. A karácsonyi koncerten fellép még az iskola alsós
énektagozatos kórusa és a német nemzetiségi kórus is.
– Tavaly, az adventi ünnepkörben szerveztük meg első önálló
hangversenyünket, melynek díszvendége egy magyar szárma-
zású salzburgi orgonaművész volt, de megörvendeztetett játé-
kával a Virtuózok egyik ifjú tehetsége is. 2016 tavaszára
tervezzük következő önálló koncertünket, nagy munkában va-
gyunk – mondta elöljáróban Helfrichné Szente Erzsébet kórus-
vezető, a Danubia Gyöngye Egyesület elnöke. Beszámolt arról is,
hogy a salzburgi szereplésüket követő nyári szünet után Viseg-
rádon kezdték meg évadjukat, mely a ráhangolódás és próbák
jegyében telt. Azóta folyamatosan bővítik repertoárjukat. Meg-
tudtuk azt is, hogy az egyesületnek óvodai színjátszó csoportjai
is működnek Hagyományőrző Gyöngyszemecskék néven, Gábor
Krisztina pedagógus vezetésével.Folyamatosak a foglalkozások,
novemberben a szülők számára az eddig tanultakból bemutató
előadást tartottak a gyerekek. – A kórusunk vegyeskarrá bővült,
aktív közösségi életet ápolva várjuk az énekelni tudó, jó hangú
nők és férfiak jelentkezését a danubia.gyongye@gmail.com e-
mail címre.  Heti egy alkalommal próbálunk esténként – fűzte
hozzá a karnagy.

ILMA
Fotó: Magánarchívum 
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„Adventi harmat” címmel ökumenikus zenei rendezvényt tartottak a katoli-
kus Otthon Közösségi Házban december 6-án. Megjelent Weinmann Antal
alpolgármester, Szerencsés Zsolt katolikus plébános, Győri János Sámuel
evangélikus lelkipásztor, a képviselők közül Egresi Antal, Mikó Imre és Prek-
lerné Marton Ilona.

Szerencsés Zsolt plébános szentírási gondolatokkal köszöntötte az ün-
neplőket. A Hermont manapság a Palesztina közelében emelkedő legma-
gasabb heggyel azonosítják, a Hermon-hegy hófödte csúcsa miatt
lecsapódik az éjjeli pára, aminek köszönhetően sok harmat képződik, és a
növények ezért maradnak életben a sivatagi körülmények között.

A Pesterzsébeti Evangélikus Gyülekezet kórusa, valamint az 50. szüle-
tésnapját ünneplő Hermons zenekar a Soroksári Nagyboldogasszony Főp-
lébánia-templom énekkarával közösen adott ökumenikus koncertet. A
Hermons 50 évvel ezelőtt, 1965 adventjén alakult meg az első hazai ke-
resztyén könnyűzenei együttesként. Ezután más felekezetek is követték e
példát. 

Győri János Sámuel evangélikus lelkipásztor a következőket mondta: –
Édesapám – aki szintén lelkipásztor volt – nagytarcsai gyülekezetében én
szerveztem meg először ezt a zenekart, akkor 15 éves voltam. Az 1960-as
években játszottunk Pesterzsébeten, Kelenföldön, a Deák téri templomban
is adtunk koncertet ifjúsági istentiszteleteken. A rendszerváltozás elején kez-
dett kibontakozni ez a műfaj.

50 éves jubileumunkat tartottuk az idén az önkormányzat támogatásával
a soroksári botanikus kertben. Október 11-én a pesterzsébeti evangélikus
templomban, december 6-án pedig az Otthon Közösségi Házban mutatko-
zott be a zenekar, s fellépett az Old Hermons is – idézte az eseményeket a
lelkipásztor.

A telt házas rendezvényen elhangzott Győri János Sámuel: Oratorium in-
carnationis című szerzeménye részletekben. Énekelt az összevont ökume-
nikus énekkar az evangélikus lelkipásztor vezényletével, akinek legalább 45
zeneműve, szerzeménye van, az előadás alatt több hangszeren is mesteri
módon játszott.
A program közös imával, szeretetvendégséggel zárult. IM

Fotó: Szerző

50 éves a keresztyén zenekar

A Magyar Élelmiszerbank karácsonyi felhívá-
sához csatlakozva, november 26-27-28-án a
Bizalom Erzsébeti Soroksári Nagycsaládosok
Egyesülete mintegy 2142 kilogramm élelmi-
szert gyűjtött. 

A szervezet képviselőjétől megtudtuk, min-
tegy 50 pesterzsébeti és soroksári nagycsa-
lád (fele soroksári lakosú család) karácsonyát
tehetik szebbé, jobbá és könnyebbé. A gyűj-
tésből a kerületi önkéntesek is kivették a ré-
szüket: a felnőttek mellett fiatalok is segítettek.

A vásárlók túlnyomó részben lisztet, cuk-
rot, szaloncukrot, száraztésztát, étolajat, hús-
és zöldségkonzerveket adományoztak. 

A szervezet rászorultsági alapon, a jöve-
delmi és az anyagi helyzet (nem adóbevallá-
sok és nem jövedelemigazolások) alapján
döntöttek arról, hová kerüljenek az adomá-
nyok. Megtudtuk, hogy itt az a szokás, hogy
az a családfő, ahol javul az anyagi helyzet,
jelzi, hogy inkább másoknak adományozzák
az élelmiszersegélyt. 

Az egyesületnél kiemelték és megköszön-
ték az önkéntes segítőik (sofőrök, gyűjtők, ra-
kodók) áldozatos munkáját!

Ilma
Fotó: Magánarchívum 

Élelmiszergyűjtés a rászorulóknak

Karácsonyi koncert 
grassis diákokkal
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Az izraeliták
A zsidók hanuka ünnepe nagyjából a karácsonyi időszak környékére
esik, mégsem tagolható be a karácsonyi keresztény ünnepkörbe. A zsi-
dók hanukakor egy római korszakban megtörtént szabadságharcra
emlékeznek. A zsidó időszámítás sajátosságai miatt folyton változó
időpontban kezdődő ünnepnap idén a polgári időszámítás szerint
december 6-án vette kezdetét. A Budapesti Zsidó Hitközség Dél-Pesti
Körzete az ünnepről zsidó zenei koncerttel, december 13-án 18 órakor
emlékezett meg a Táncsics Mihály Művelődési Házban.

Reformátusok
Ófalu

A Soroksári Református Egyházközség Osváth Viktor Énekkara advent
első vasárnapján a Budapest-Déli Református Egyházmegye Kórus-
találkozóján vett részt.

December 6-án 10 órakor az Otthon Közösségi Házban Miklós nap-
ján érkezett a Mikulás a gyerekekhez a délelőtt folyamán.

A gyülekezet minden szombaton részt vett az ökumenikus gyertya-
gyújtáson, december 12-én szolgált ezen a rendezvényen a Hősök
terén.

A Soroksári Református Egyházközségnél a gyülekezeti bibliaórák
már a karácsony ünnepére készítettek elő mindenkit, december 3-án,
10-én és 17-én esténként 18 órakor kezdődtek ezek az alkalmak.

December 19-én, szombaton 16 órakor a Páneurópa Általános Is-
kola Karácsonyi műsora nyitja meg ezen ünnepségsorozatot.

December 24-én 15 órakor gyermekkarácsonyi istentiszteletet,
december 25-én 9 óra 30 perckor Karácsony első napi Istentiszteletet,
úrvacsoraosztással; míg december 26-án 9 óra 30 perckor Karácsony
második napi Istentiszteletet, úrvacsoraosztással tartanak.

Újtelep
Az újtelepi reformátusoknál december 13-án 10 órakor tartották a kicsik
karácsonyát, a nagyobb gyerekeké pedig december 20-án 10 órakor
lesz a református közösségi házban. A kicsik és nagyok műsorában a
gyerekek rövid jelenetet mutatnak be énekkel és versekkel, amelyek
Megváltó Urunk személyére és művére mutatnak rá.

Katolikusok 
Ófalu, Soroksári Nagyboldogasszony Főplébánia-

templom

Az adventi időszakban, hétköznaponként, reggel 6.00 órakor ro-
rate (hajnali) miséket tartottak.
December 6-án, vasárnap 10 órakor ökumenikus Mikulás ünne-
pen vettek részt a gyermekek az Otthon Közösségi Házban.
Advent szombatjain este 16 órakor ökumenikus szertartással ad-
venti gyertyagyújtáson vettek részt a hívek a templom előtti téren,
utána szentmisét tartottak a templomban.
December 13-án, advent harmadik vasárnapján, este 18 órakor
hálaadó szentmisét tartottak a Mária Kongregáció és a Pázmány
Péter Cserkész Csapat újjáalakulásának 25. évfordulója alkalmá-
ból. A szentmisét dr. Beer Miklós váci megyéspüspök úr mutatta
be.
Pásztorjáték lesz december 24-én, csütörtökön, délután 16 órakor
az Otthon Közösségi Házban a cserkészek szervezésében, majd
éjfélkor Jézus születése ünnepén éjféli misére kerül sor.
December 25-én (Urunk születése napján), pénteken délelőtt 9
órakor, ünnepi szentmise lesz, este 18 órakor pedig német nyelven
tartanak misét.
December 26-án, szombaton, Karácsony másnapján és 27-én, a Szent
Család vasárnapján reggel 9 órakor és este 18 órakor lesznek a szent-
misék. A misék végén a jelenlévő családokat megáldják a csodatévő
prágai Kis Jézus szobrának másolatával.
December 31-én, Szilveszter este 18 órakor év végi hálaadást tartanak.
2016. január 1-jén, pénteken, Szűz Mária, Isten Anyja, Újév, és a Béke
Világnapja alkalmából reggel 9 órakor és este 18 órakor lesznek szent-
misék.

Újtelep, Szent István Plébánia-templom 
Adventben minden reggel 6 órakor rorate szentmisét tartottak. A temp-
lomban csak a mécsesek világítottak, majd a mise közepén lett vilá-
gosság, ezzel is emlékezve a közénk születő Jézusra. A rorate misén
körülbelül 50 felnőtt, és 20 ministráns gyermek napról napra részt vett.
Az Advent előtti napokban a közösség tagjai adventi koszorúkat készí-
tettek, amit a szentmisék után a közösség tagjai megvettek és haza-
vittek.

A Szent Család-járás is hagyomány a plébánián. Az egyik család a
Szent Családot ábrázoló ikont viszi el a másik családhoz, este együtt
imádkoznak, majd másnap eljuttatják az ikont a másik családhoz.

Pásztorjáték december 24-én lesz 16 órakor, amelyet a plébánia fi-
ataljai adnak elő. Egész decemberben szorgosan készültek a gyer-
mekek erre az alkalomra.

December 24-én reggel 6 órakor rorate mise lesz, majd Jézus szü-
letése alkalmából éjféli mise következik (közreműködik a Szent Cecí-
lia kórus) és december 25-én a 9 óra 30 perces szentmisén ünneplik
Jézus születését. December 26-án reggel 8 órakor, december 27-én,
vasárnap délelőtt 9 óra 30 perckor tartják a szentmiséket. Az utóbbin –
a Szent Család vasárnapján kerül sor a családok megáldására

Evangélikusok

A soroksári evangélikusok december 21-én, délután 16 órakor a pes-
terzsébeti templomban tartanak közös gyermekműsort, december 24-
én Szenteste pedig 18 órától istentiszteletet.   

IM
Fotók: Szerző

Református adventi koszorú

Pásztorjáték főpróbája



A Soroksár SC a tabella 16. helyéről várja a tavaszi folytatást.
Az együttest október óta irányító Lucsánszky Tamást kérdez-
tük az elmúlt mérkőzésekről és a folytatásról.

– Hat forduló hat pont a mérleg mióta átvetted a csapatot! Elé-
gedett vagy vele?
– Oscar Wilde-tól tudok erre egy idézettel felelni: „Az én ízlésem a
lehető legegyszerűbb. Mindenből beérem a legjobbal.” Úgyhogy
nem vagyok elégedett, mert a legjobbtól nagyon messze voltunk.
Azt gondolom, hogy mi igyekeztünk mindent megtenni annak ér-
dekében, hogy ne így zárjuk ezt a hat mérkőzést. Fejlődtünk fe-
gyelmezettségben, szervezettségben, valamint taktikusságban is.
A támadójátékunk nem volt valami fényes, aminek meg is ittuk a
levét, hiszen hiába
nem állunk az álta-
lam irányított hat ta-
lálkozó alapján kie-
ső helyen, nem tud-
tunk közelebb ke-
rülni az előttünk ál-
lókhoz, hanem visz-
szacsúsztunk a ta-
bella aljára. Ez is
mutatja, mennyire
nehéz lesz a tavasz.
Egységesebb nek
kell lennünk, akar-
nia kell mindenki-
nek a sikeres
szereplést.
– Reális cél maradt ezután a bennmaradás?
– Mi más lehetne? Támadásban és védekezésben is kontrollálnunk
kell a játékot, mert jelenleg még alkalmazkodunk inkább az ellenfe-
leinkhez. De hiszem, hogy kiharcoljuk a másodosztályú tagságot.
– A jelenlegi keret képes lehet erre?
– Az látható, hogy a csapat erősítésre szorul. Tudni kell azonban,
hogy télen nagyon nehéz megfelelő játékosokat találni. Ezért aztán
azt mondom, hogy most a problémáinkra kell koncentrálni, megol-
dást keresni rájuk, hogy a Soroksár SC jövőre is az NB II-ben sze-
repelhessen.

GL
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„Hiszem, hogy kiharcoljuk a másodosztályú tagságot”

Hely Csapat Pont

1. Gyirmót 33
2. ZTE 27
3. Budaörs 26
4. Szeged 23
5. Mezőkövesd 23
6. Kisvárda 22
7. Csákvár 21
8. Dunaújváros 21
9. Szolnok 20
10. Balmazújváros 20
11. Sopron 19
12. Siófok 19
13. SzTK 18
14. Ajka 16
15. Vác 12
16. Soroksár 12

November utolsó hétvégéjén rendezték meg a Grácia Fair SE
szervezésében az IFAGG Ritmikus Gimnasztika Világkupa a
Sportcsarnokban. Az eseményen 14 ország, 54 csapata képvi-
seltette magát. A két nap folyamán több mint 450 sportoló mutat-
hatta be gyakorlatát. A magyar csapat felnőtt kategóriában először
indult a világkupa versenysorozatában és a 18. helyet sikerült
megszerezni. Gyerek kategóriában ennél is előrébb végzett a ma-
gyar csapat, hiszen a sportágban nagyhatalomnak számító orosz,
fehérorosz, olasz csapatokkal szoros versenyt vívva az előkelő 8.
helyet sikerült elérni!
December 19-én az im-
már hagyományosnak
szá mító baba, gyermek-
ruha és játékbörzét ren-
dezik meg, míg janu-
árban többek között darts
bajnokságnak is helyet
ad a sportcsarnok!To-
vábbi információk a www.
soroksarsportcsarnok.hu
honlapon vagy a www.fa-
c e b o o k . c o m / s o r o k -
sarsportcsarnok oldalon!

Természetesen Szűcs Mihály ügyvezető igazgatót is meg-
kérdeztük a rosszul sikerült félévvel kapcsolatban:
– Valóban nem úgy sikerült az ősz, ahogyan szerettük volna, ezt
kár lenne tagadni. Senki sem így képzelte el ezt a szezont itt a
klubnál. Megígérhetem azonban, hogy már a téli időszakban is
mindent megteszünk annak érdekében, hogy megerősítsük a ke-
retet és megfelelően felkészüljünk a folytatásra. Ahhoz, hogy si-
kerüljön elérni a célt, a bennmaradást, mindenkinek a legjobbját
kell nyújtania egész tavasszal, de hiszem, hogy sikerülni fog.

Legutóbbi meccseink:

2015.11.21. 
Soroksár SC 0 –  0 ZTE FC

Mind a két csapat szerezhetett
volna gólokat, a hajrában a Sorok-
sár többször is eldönthette volna a
találkozót. A mérkőzés vége azon-
ban igazságos döntetlen lett.

2015.11.28. 
Soproni VSE 1 – 0 Soroksár SC
Az ősz utolsó mérkőzésén megér-
demelt hazai siker született, így a
Vác sikere miatt az utolsó helyen
telel a csapat.

Nyolcadik hely a világkupán!

A Magyar Súlyemelő Szövetség 2015.12.05-06-án Pécsett ren-
dezte meg a serdülő (13-15 évesek) súlyemelők országos baj-
nokságának döntőjét. 23 egyesület, 68 leány és fiú sportolói
mérték össze erejüket. A Soroksári Súlyemelő és Szabadidősport
Egyesület hét versenyzője jutott a legjobbak közé. Szűcs Endre
tanítványai 3 arany, 2 ezüst, egy ötödik és egy hatodik helyezést
értek el. Csipkés Erika a női mezőny legeredményesebb indulója
lett. Erikának minden gyakorlata sikerült, és két korosztályban ösz-
szesen tíz országos csúcsot ért el úgy, hogy összetettben 121 kg-
ig jutott a 48 kg-os testsúlyú sportoló. Kiemelkedett a mezőnyből
Rigler Fanni is, aki egyéni csúcsokkal az abszolút rangsorban a
második lett. Érdekesség, hogy Erika és Fanni az ifjúságiak (16-
17 évesek) másnapi döntőjének teljes mezőnyében is a legjobbak
voltak! Perjési Eszter és Varga Richárd is most második lett, de
teljesítették korosztályuk első osztályú minősítését! A fiúk verse-
nyében Kerekes Gergő kiemelkedett a mezőnyből. Három új or-
szágos csúcsot ért el, abszolút kategóriában sem volt nála jobb.
Magabiztosan gyűjtötte be a bajnoki címet, 225 kg-os összetett
eredménnyel. Gratulálunk a soroksári súlyemelőknek, akik húsz
éve öregbítik kiváló eredményeikkel kerületünk jó hírét! 
A soroksári versenyzők eredményei:
Serdülő Leány korcsoport: 53kg-os súlycsoport: Országos Bajnok:
Csipkés Erika 121 kg összetett eredménnyel, amely új országos if-
júsági és serdülő csúcs! 63kg-os s.cs.: Országos Bajnok: Rigler
Fanni 142 kg ö.e. és junior I. osztályú minősítés! 58 kg-os s.cs: II.
hely: Perjési Eszter 97 kg-os ö.e. és serdülő I. osztályú minősítés! 
Serdülő Fiú korcsoport: 69kg-os s.cs.: Országos Bajnok: Kerekes
Gergő 225 kg-os ö.e. amely új országos csúcs, és junior I. osztá-
lyú minősítés! +85kg-os s.cs.: II.hely: Varga Richárd 188 kg ö.e. és
serdülő I. osztályú minősítés! 62 kg-os s.cs: V. hely: Harasztovics
Gergő 125 kg-os ö.e. 77 kg-os s.cs.: VI. hely: Muzellák Máté 111
kg ö.e. K.ZS.

Serdülő országos bajnokság 
a súlyemelőknél



A Magyar Taekwondo Szövetség döntése szerint a 2015. évi WTF Ta-
ekwondo Országos Bajnokságot november 14-én egyesületünk, a
GoldStarS Sportegyesület rendezhette meg a Soroksári Sportcsar-
nokban. A versenyen 21 klubból és szakosztályból 206 versenyző vett
részt. A legtöbb versenyzőt a Tájfun SE indította, de a legtöbb arany-
érmet egyesületünk gyűjtötte, és ezzel idén a Diákbajnokság és a Nem-
zetközi GoldStarS Kupa után a harmadik hazai rendezésű küzdelmi
versenyen is megszerezte a csapatpontversenyben az első helyezést.
Versenyzőink 11 arany, 7 ezüst és 5 bronzérmet szereztek.

2015. évi magyar bajnokaink: Andor Soma, Barta Marcell, Földi
Tamás, Gubala Flóra, Józsa Levente, Kiss Patrik, Klajkó Dávid, Molnár
Bendegúz, Stájer Boglárka, Tóth Enikő, Vince Máté.

A GoldStarS SE legsikeresebb éve volt az idei.
Először sikerült megnyernünk mindhárom hazai küz-
delmi versenyen a csapatok pontversenyét. Emellett
nemzetközi versenyekről is érmek sorát hoztuk haza. 

A sok jó
teljesítmény
közül is kie-
melkedik Jó-
zsa Leven te
szereplése,
aki amellett,

hogy itthon nem talált legyő-
zőre, klub illetve válogatott szí-
nekben hét nagy nemzetközi
világranglista pontszerző ver-
senyen vett részt. A hét ver-
senyből hatról (négy ezüst, két
bronz) éremmel tért haza. A  vi-
lágversenyek közül az Eb nem
úgy sikerült számára, ahogy
szerettük volna, de az augusz-
tusi, Koreában a sportág ősha-
zájában rendezett világbaj nok-
ságon a magyar csapat leg-
jobb eredményét produkálva
az ötödik helyen végzett.   

Kovács Miklós, elnök

19SOROKSÁRI HÍRLA
P

S P O R T

November 28-án a Budakalászi Sportcsarnokban remek eredményeket értek el a
Soroksári Torna Egyesület aerobikosai a XI. Challenge Dinamik Országos Aerobic
versenyen.

A versenyen induló tíz egységünkből: három I. helyezést, két II. helyezést, három
III. helyezést és két IV. helyezést értek el a lányok.

Az egész évi kimagasló eredményeket díjazó vándorkupát három egységünk
kapta meg.

Gratulálunk a versenyzőknek és köszönet a szülőknek a kitartó támoga-
tásukért és szurkolásukért!

Aerobikos eredmények

Eredményeink:
I. helyezést értek el:
Balázs Eszter, Meggyes Kata – duó kategória
Balás Noémi, Stefánek Regina, Varga Melinda – prémium trió kategóriában
a Vándorkupát is elhozták
Balázs Eszter, Meggyes Kata, Pál Szilvia, Pandur Noémi, Simon Bernadett,
Szalontai Dóra – prémium csapat kategóriában a Vándorkupát is elhozták
II. helyezettek:
Varga Melinda – egyéni kategória
Pál Szilvia, Simon Bernadett – duó kategóriában a Vándorkupát is elhozták
III. helyezettek:
Balázs Eszter, Balás Noémi, Farkas Csilla, Meggyes Kata, Pál Szilvia, Pan-
dur Noémi, Simon Bernadett, Szalontai Dóra, Stefánek Regina, Varga Me-
linda – Kombi show kategória 
Németh Petra, Pusztai Lili – duó kategória
Bereczky Zita, Dúzs Enikő, Helfrich Petra, Kovács Fanni, Ozsvald Marika, Ri-
egler Zsófia, Tárnoki Luca, Varga Julcsi – csapat kategória
IV. helyezettek:
Kecskés D. Amadea, Németh Petra, Pusztai Lili, Rainer-Micsinyei Anna, Si-
mongáti Lili, Sipos Tímea – csapat kategória 
Pál Szilvia – egyéni kategória

November 16-án rendezték meg a Grassalko-
vich Antal Általános Iskolában a 2015/2016. tan-
évi XXIII. kerületi Diákolimpia kispályás
Floorball-bajnokságot.

Floorball diákolimpia 

Végeredmények:

I-II. korcsoport fiú
1. Török F. Általános Iskola   

2. Grassalkovich Általános Iskola    
3. Páneurópa Általános Iskola 

I-II. korcsoport lány
1. Török F. Általános Iskola   

2. Páneurópa Általános Iskola 
3. Grassalkovich Általános Iskola    

III-IV. korcsoport fiú
1. Török F. Általános Iskola   

2. Páneurópa Általános Iskola 
3. Grassalkovich Általános Iskola  

III-IV. korcsoport lány
1. Páneurópa Általános Iskola 

2. Török F. Általános Iskola   
3. Grassalkovich Általános Iskola

Taekwondo – GoldStarS 
sikerek az ob-n is



Liebe Leserinnen und Leser!
Die Schorokscharer Deutsche Nationalitäten Selbstverwaltung 

wünscht Ihnen gesegnete, fröhliche Weihnachten 
und ein gesundes, glückliches neues Jahr!

„Ein neues Jahr rückt uns entgegen;
es bringe Dir viel Glück und Segen,

erfülle Dir die Wünsche all'
ob noch so groß sei ihre Zahl.

Die Zukunft müsst', hätt' ich zu walten,
sich Dir auf's freundlichste gestalten.”

Das verschlafene Weihnachtsfest
Einmal hatte der Weihnachtsmann keine Lust mehr, Weihnachts-
mann zu sein.

„Ich bin zu alt für diesen Job“, murmelte er und lehnte sich in se-
inem Sessel zurück.Er gähnte und schlief ein.Tief und fest versch-
lief er die Tage vor dem Fest. Er hörte nicht seine Gehilfen nach
ihm rufen. Er merkte auch nicht, wie sie versuchten ihn zu wec-
ken, wie sie ihn rüttelten und schüttelten.

Sehr erregt waren seine Gehilfen da.„Morgen ist Weihnachtsa-
bend“, jammerten sie. „Er muss sich auf den Weg machen. Was
wird sonst aus den vielen Päckchen, die wir für die Kinder gepackt
haben?“Sie zerrten an den Armen des Weihnachtsmannes und ri-
efen:„Steh auf, Weihnachtsmann!“

Der aber knurrte nur ein bisschen und schnarchte weiter.
So kam es, dass der Weihnachtsmann in jenem Jahr das Weih-

nachtsfest verschlief.Trotzdem hatten die Kinder eine wunders-
chöne Zeit. Als ihre Eltern nämlich gemerkt hatten, dass der
Weihnachtsmann nicht kommen würde, kramten sie rasch ihre
alten Spielsachen vom Dachboden hervor, stellten Obst, Nasche-
reien und Kuchen auf den Tisch und suchten nach spannenden
Spielen, die sie mit ihren Kindern an den Weihnachtstagen spiel-
ten.

Die Kinder freuten sich sehr über dieses ungewohnte Weih-
nachtsfest. Niemand war enttäuscht oder traurig. Es gab keinen
Streit, keinen Neid und keinen verdorbenen Magen. Aber sie hat-
ten viel Spaß und Zeit, um gemeinsam zu spielen, singen, erzäh-
len und zu lachen.„Seht ihr“, sagte der Weihnachtsmann, als er
später erwachte, „es geht auch ohne mich. Sehr gut sogar geht
es.“

Seither besorgen die Eltern die Sache mit den Wünschen und
Geschenken. Sie machen es genau so gut wie der Weihnachts-
mann. Oder fast so gut. Da passt der Weihnachtsmann genau auf.
Und manchmal geht er auch zu den Kindern. Nachts, wenn sie
schlafen. Und er schenkt ihnen wunderschöne Träume. Vom We-
ihnachtsmann und vom Christkind.

Veranstaltungen in dem 
Schwäbischen Heimatmuseum

Laternenumzug am Martinstag
Am Martinitag feierte man früher noch einmal den Abschluss des
wirtschaftlichen Arbeitsjahres, deshalb haben viele Dörfer an die-
sem Tag ihre Kirmes. Die Aussage „Martini kommt auf dem Schim-
mel geritten” deutet nicht nur darauf hin, dass an diesem Tag
gewöhnlich der erste Schnee fiel, sondern vor allem darauf, dass
die kirchlichen Bilder den Heiligen so darstellen. Am 11. November,
zu seinem Ehrentag, werden Gänse geschlachtet und gebraten.
Die Kinder ziehen vielerorts mit Laternen und singen Martinslieder.
Zu den Klängen von Sankt-Martinslieder setzte sich am 11. No-
vember ein langer Zug aus kleinen Kindern und ihrer Eltern, Leh-
rerinnen und Kindergärtnerinnen in Bewegung. Vom Hof des
Schwäbischen Heimatmuseums ging es hinaus auf die Straßen.

Die Kinder trugen ihre selbstgebastelten Lämpchen, die sie wäh-
rend der Technikstunden oder zu Hause mit Hilfe der Eltern anfer-
tigten. Nach dem Umzug wurden alle Anwesenden mit
Gänseschmalzbrot und Tee bewirtet.

Traditionelles Schweineschlachten
Am 21. November organisierte die deutsche Nationalitätenselbstver-
waltung ein schwäbisches Schweineschlachten auf dem Hof des Hei-
matmuseums. Das Programm begann um 8 Uhr mit dem
Schweineschlachten, mit dem Stich. Während des Schlachtens
konnten die Gäste traditionelle Speisen kosten. Die Anwesenden
hatten auch die Möglichkeit die verschiedene Metzgertätigkeiten
zu beobachten.

S E I T E  D E R  D E U T S C H E N  M I N D E R H E I T
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zusammengestellt von Krisztina Hoffmann Pál

Die Deutsche Nationalitäten Selbstverwaltung organisiert im Jahre
2016 wieder den deutschsprachigen Rezitationswettbewerb für die
Grundschulen in Schorokschar.
Zeitpunkte:
21. Januar 2016. (14. 30)- Unterstufe
28. Januar 2016. (14. 30)- Oberstufe
Ort: Táncsics Mihály Kulturhaus
Kategorien: Gedicht, Prosa und Szene
Alterstufen: 1-2. Klasse, 3-4. Klasse, 5-6. Klasse, 7-8. Klasse

Alle Interessenten werden recht herzlich erwartet!

A Soroksári Német Nemzetiségi Önkormányzat 2016-ban is meg-
rendezi a német nyelvű vers-és prózamondó versenyt a soroksári
általános iskolás tanulók számára.
Időpontok:
2016. január 21. (14. 30)- alsó tagozat
2016. január 28. (14. 30)- felső tagozat
Helyszín: Táncsics Mihály Művelődési Ház
Kategóriák: vers, próza, kisjelenet
Korcsoportok: 1-2. oszt. , 3-4. oszt. , 5-6. oszt., 7-8. oszt.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Figyelem!    Német nyelvű vers-
és prózamondó verseny

Achtung!       
Deutscher Rezitationswettbewerb

Lustiger Nachmittag am Martinstag
in der Grundschule Páneurópa

Am 11. November versammelten sich die Kinder aufgeregt im Spe-
isesaal der Schule. Zuerst sahen sie sich kleine Szenen aus dem
Leben von Sankt Martin an, die von der 4. Klasse aufgeführt wur-
den. Dann beeilten sich die Kinder auf Stationen, wo sie interes-
sante Aufgaben und Rätsel im Zusammenhang mit dem
ehemaligen römischen Soldaten und Bischof von Tours lösten. Sie
machten auch Gänse kreativ aus einem Apfel, Farbpapier und
einer Servietten mit Schere, Klebstoff und Filzstift. Wir machten
etwas Schönes aus fast nichts! Nach den spielerischen Aufgaben
stillten die Kinder ihren Hunger mit Gänseschmalzbrot und Süs-
sigkeiten, dann tranken sie Tee. Zum Schluss machten die Kinder
einen Laternenumzug im verdunkelten Schulgebäude und sangen
lustige Martinslieder dabei.

Katalin Czwick-Hermann
Grundschule Páneurópa

Márton-napi vigasságok a Pánban
November 11-én, tanítás után a gyerekek izgatottan készülődtek a
délutáni játékos vetélkedőre. Az iskola ebédlőjében kezdődött a
program, ahol a negyedikesek részleteket adtak elő Szent Márton
életéből. Utána az osztályok különböző állomásokra vonultak, ahol
érdekes feladatokat, rejtvényeket oldottak meg az egykori római
katona, majd Tours-i püspök életének fontosabb eseményeivel
kapcsolatban. Az egyik feladathoz kamatoztatták a kreativitásukat
is, ahol almából, szalvétából, színes papírból filctollal, ragasztóval
és ollóval libát készítettek Márton árulóit megjelenítve. A móka után
ismét az ebédlőben gyűltünk össze, s ott már libazsíros kenyér,
tea és édesség várta a korgó gyomrokat. Az estébe hajló program
utolsó felvonása a lampionos felvonulás volt. Végigjártuk az elsö-
tétített iskola folyosóit, melyek megteltek apró, meleg fényekkel és
vidám énekhangokkal.

Hermann-né Czwick Katalin
Páneurópa Általános Iskola

Advent közeledtével iskolánkban idén
is megtartottuk az idegen nyelvi téma-
hetet. Most Burgenlanddal és székhe-
lyével, Eisenstadttal ismerkedtünk meg
a tanórákon. A témahét csúcspontja
volt az egynapos kismartoni kirándu-
lás. A buszon a gyerekek idegenveze-
tőként bemutatták a tájat, az Esterházy
család történetét. A két kiállítást megte-
kintve megismerkedtünk az Esterházy-
kastély minden kis zegével-zugával,
betekintést nyertünk a hercegnők és
szolgálószemélyzet, lakhelyébe, meg-
tudhattuk szokásaikat. A Kismartonhoz
szorosan kapcsolódó Haydnról sem fe-
ledkeztünk meg a lakóházánál tett sé-
tánk során. Délután nem maradhatott
el az adventi vásár, a helyi árusok por-
tékáinak megtekintése. Senki sem tért
üres kézzel, vásárfia nélkül haza. Ha-
zafelé a buszon a nap és a kirándulás
zárásaként a vállalkozó kedvűek a lá-
tottakat és hallottakat összegező kis
kvízt töltöttek ki. A dobogósok képes-
lap és csokipénz jutalomban részesül-
tek.

PA

Német nyelvi témahét a Feketében
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Kedves Olvasók!

Észrevételük, témajavaslatuk, 
ötletük van a Soroksári Hírlappal kapcsolatban? 

Esetleg nem kapják meg 
az újságot?

Kérjük, írjanak nekünk a 
vitexprint@gmail.com e-mail címre!

Tisztelt Hirdető!

Keretes hirdetések esetén csak elkészített CMYK színterű PDF
formátumú hirdetéseket áll módunkban elfogadni. Az ezekben
szereplő képek minősége minimum 300 DPI felbbontású kell
hogy legyen és CMYK színterű. A fekete szövegek 100% feke-
ték legyenek, a színes szövegek és az alnyomatok maximum 2
színből áljanak, Amennyiben a keretes hirdetések nem a fenti-
eknek megfelelően elkészített formában kerülnek megküldésre,
abban az esetben a hirdetéseket nem áll módunkban közölni. 

A Soroksári Hírlap legközelebb 
2016. január 29-én jelenik meg. 

Lapzárta: január 18.

KERETES HIRDETÉSEK

KEDVEZMÉNYEK

APRÓHIRDETÉSEK

Formátum Méret (mm) Brutto díj

1/1 150x302 121,620.-

1/2 215x149 67,210.-

1/4 fekvő 215x73 37,020.-

1/4 álló 106x149 37,020.-

Formátum Méret (mm) Brutto díj

1/8 fekvő 106x73 18,350.-

1/16 fekvő 106x35 8750.-

1/16 álló 51x73 8750.-

1/32 51x35 3630.-

Lakossági 1300.- + 60 szavanként

Vállalkozói 2130.- + 60 szavanként

Egyszerre történő befizetésénél 3 alkalom esetén a harmadikból
20% kedvezmény

4-5 alkalom esetén az utolsóból 50% kedvezmény
7 alkalom esetén a hetedik díjtalan

Folyamatos hirdetésnél a 3. számtól 10% törzsvásárlói kedvezmény

SOROKSÁRI médiaajánlat
HÍRLAP

FELHÍVÁS HORGÁSZOKNAK

A Molnár-sziget Sportorgász Egyesület értesíti tagjait, hogy
2015. december 1-jével a Sori-Hori horgászbolttal szerző-
dést bontott, a jegyértékesítés, valamint a fogási naplók 

leadása megszűnt. 

2016-ban a fogási naplók leadásának határideje:
február 28.

A fogási naplót kötelező összesíteni!

Új engedély kiváltási és fogási naplók leadási helyei:

Hobby Bolt (Bp. XXIII. Hősök tere 8.)
Hétfő - Péntek: 6-18.00

Szombat: 6-13.00

Táncsics Mihály Művelődési Ház 
(Bp. Grassalkovich út 122-124.)
Hétfő, szerda, péntek. 6-13.00

Kellemes Karácsonyi Ünnepket és eredményben, 
halfogásban gazdag Boldog Új Évet kíván a vezetőség!

Télen is lehet friss zöldséget enni, ha azt megfelelően elrakják. Akik konyha-
kerttel foglalkoznak, többnyire tudják, hogy mit mivel kell együtt tárolni ahhoz,
hogy hosszabb ideig elálljon. Beleznayné Gyöngy Fruzsina, a Budapesti Cor-
vinus Egyetem Kísérleti Üzemének és Tangazdaságának ökológiai gazdálko-
dás ágazatvezetője volt a segítségünkre abban, hogyan helyezhetők el a
konyhanövények és gyümölcsök úgy, hogy tartósak legyenek.

A sárgarépát, a fehérrépát, a burgonyát, a sütőtököt, a káposztát és a karalábét fő-
ként pincében érdemes tárolni és vermelni. A gyökérzöldségeket és a burgonyát lehet
együtt is elhelyezni. Ezek a hidegben is bírják – a földbe beásva – a tárolást. A pin-
cében ládákban, homokban rétegelve lehet megőrizni a zöldségeket. Erre olyan pin-
cehelyiség alkalmazható, amelyben körülbelül 3 Celsius-fok van. A káposztát és a
karalábét gyökerestől érdemes a pincébe vinni, mert így tovább eláll. Amennyiben a
káposztát újságpapírba csomagolják, akkor a fonnyadás is lassítható.

A zöldségek felszedését a fagyok előtt kell kezdeni, leginkább a száraz és csa-
padékmentes időszak kedvező erre. Az érett zöldségeket kell felszedni, az éretlene-
ket ott kell hagyni a termőhelyen.

A fehérrépa, a sárgarépa és a zellergumó viszonylag jól bírják a hideget, de mégis
ezeket a fagyok előtt érdemes kiszedni a földből. A nem fűtött helyiségekben is ér-
demes rekeszekben és ládákban eltartani a növényeket homokba rétegezve. Erre a
folyami homokot ajánlják, amiben nincs élősködő, ezért így nem tudják megrágni a
zöldségeket. Jó, ha egy-két rétegben vannak beterítve. Így burgonya, a répa és a
cékla tovább eltartható.

Az almát és a körtét lehet télire betárolni, ott is inkább az a fontos, hogy egészsé-
ges növények legyenek, illetve fontos szellőztetni, ugyanis a gyümölcsök etiléngázt
termelnek, ami az érésüket gyorsítja. Amennyiben gyakran szellőztetik a helyiséget,
akkor az érés lassítható. Az is fontos, hogy ne legyen két sornál több egymáson. Időn-
ként érdemes átválogatni a gyümölcsöt és a romlottat kidobni, amin pedig romlás je-
leit vesszük észre, azt gyorsan el kell fogyasztani. A gyümölcsöket és a zöldségeket
érdemes külön légtérbe tenni, mert például az alma és a körte átveheti a zöldségek
szagát, míg a gyümölcs által termelt etiléngáz miatt a zöldségek is elkezdenek ha-
marabb rothadni. A keményebb húsú körte és alma egyaránt jól tárolható, de nem a
pincékben, inkább a hűvösebb szoba, a mosókonyha vagy a padlás alkalmas ilyen
célra. A hagymákat összefonva, függesztve célszerű elhelyezni. IM.

Friss zöldség és gyümölcs télen is
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Hirdessen a Soroksári Hírlapban!
Hirdetésfelvétel
06/209/386-813 

Ott lesz minden soroksári lakásban!

FÖLDMÉRÉS

épületfeltüntetés, kitűzés, 
telekalakítási és

szolgalmi jogi vázrajzok
www.földmérő.net

tel.: 06/30-20-20-419
06/30-410-8566

Utazás, beteg-és 
balesetbiztosítás

Telefon:06/209/386-813

KARÁCSONYI AKCIÓKKAL VÁRJUK  A  SZEMÉLYRE
SZÓLÓ AJÁNDÉKOK  BOLTJÁBAN! Gravírozott, hím-
zett, feliratozott, fényképről mintázott ajándékok, póló-,  ke-
rámia mintázás, üveg-, fa lézergravírozása,
bélyegzőkészítés. Erzsébeten a Városháza bejáratával
szemben.  T.: 06-209-209-981 www.ringtex.hu 
REKLÁMTÁBLÁK, CÉGTÁBLÁK, NÉVTÁBLÁK, vilá-
gító kivitelben is. Felíratok, ábrák, dekoráció kirakatra, au-
tóra, ingyenes látványtervvel! Lézergravírozás, bélyegző
készítés. Embléma, logótervezés..T.:287-25-25, 06-209-
209-981. www.ringtex.net.hu/reklam
ITT A TÉLI KIRÁNDULÁSOK IDEJE! ISKOLAI OSZTÁ-
LYOK, BARÁTI TÁRSASÁGOK,  CSALÁDOK téli prog-
ramjaihoz jól felszerelt, olcsó Vendégházat ajánlunk
Dunakanyar legszebb részén Zebegény központjában.
Konyha, társalgó, éjszakai és nappali túrák, erdei progra-
mok szakképzett vezetőkkel! Érdeklődni lehet: 06/70/508-

6096 telefonon, vagy web: www.borzsonykapuja.hu    
BÁDOGOS, TETŐFEDŐ, SZIGETELÉS, KÉMÉNYFEL-
ÚJÍTÁS azonnal, garanciával!
Tel.: 280-1271, vagy 06/20/532-7823
SZÁMÍTÓGÉPEK JAVÍTÁSA A HELYSZÍNEN hétvégén
is. Vírusirtás, telepítések, alkatrészcsere garanci-
ával. Ingyenes kiszállás. Aradi Zoltán 06/70/519-2470
ÁCSMUNKÁT, TETŐFEDÉST, BÁDOGOZÁST, kémény,
tűzfal, macskalépcső felújítása. 
Kisebb tetőjavítást is vállalok! 06/30/347-5984
06/70/253-6391
DOBOKTATÁS  JÓL FELSZERELT STUDIÓBAN kez-
dőknek és haladóknak! 
T.: 06/30/495-7470 
FODRÁSZT, KÖRMÖST, KOZMETIKUST felveszek! Be-
jelentés megoldható! Érdeklődni lehet: 06/70/516-3051
Dely Margaret

APRÓHIRDETÉS
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ASZTALOS
mindenféle asztalos munkát vállalok,

kívánságra házhoz megyek. 
Új ajtó, ablak, 

bútor gyártása, javítása
Ajtó-ablak csere falbontás nélkül. 

Erkély beépítése stb.
Regdon Csaba:

06/209/579-533,  284-9213


